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ИВО АНДРИЋ

прби југослобенеби Рњижебнир —
награђен Побелобом наградом за Рњижебност

 

На дан 10. децембра 1961. године, у
Штокхолму, у згради Шведске акаде-
мије, ИВО АНДРИЋ, наш велики и је-
дан од најистакнутијих књижевника,
примио је Нобелову награду за књижев-
ност у 1961. години.

Иво Андрић први је југословенски
књижевник који је то највише међуна-
родно признање добио.

Ово значајно међународно признање
Иви Андрићу, чија је вредност књижев-
ног рада таква да то признање у пуној
мери и заслужује, осим тога је и велики
успех наше књижевности и наше кул-
туре, њен још јачи продор у светску
књижевност.

Вест о додељивању Нобелове награде
Иви Андрићу у целој нашој земљи при-
мљена је с великом радошћу и поносом
од сваког нашег грађанина. О томе, из-
међу осталог, сведоче и изјаве наших
највиших политичких

·

руководилаца,
књижевника, уметника, јавних радника
и других, објављене ових дана у нашој
дневној штампи.'

Целокупна светска штампа такође је
једнодушно поздравила додељивање на-
граде Андрићу, сматрајући га „највећом
фигуром у савременој словенској књи-
жевности". Иако су његова дела, а и
слава, већ давно прешле границе наше
земље, Андрић је сада светски писац,
којег је прихватио читав културни свет.

Секретар Шведске академије др. Ан-
дерс Оестерлинг, поводом додељивања
Нобелове награде Андрићу, изјавио је:
„.-- да је Шведска академија хтела да
изрази и ода признање епској снази ко-
јом је Андрић успео да у својим делима
прикаже догађаје и судбину, коју про-

- живљава његова земља у дугогодишњој
историји".

За дело „На Дрини ћуприја" изјавио
је: „... да представља грандиозну при-
чу о ономе шта се у повести догађало
У једном чудесном углу света“, док
„Травничка кроника"... уводи читаоце
у жариште судбоносних догађаја, срп-
ских сељачких буна, религиозних и све-
та осталог, што ће после неколико сто-
лећа довести до експлозије у Сарајеву".

Иво Андрић рођенје 9. Х 1892. у Доцу,
крај Травника. Основну школу завршио
је у Вишеграду, гимназију у Сарајеву,
филозофију је студирао у Загребу, Бечу,
Кракову и Грацу, где је докторирао. До-
кторска дисертација обрађивала је кул-
турну историју Босне.

Ради тога што је био припадник на-
ционалистичког покрета револуционарне
омладине, чији је циљ био уједињењеју-
жнословенских народа, Андрић је по-
четком Првог светског рата био затворен
и до 1917. био је у затворима Сплита,
Марибора, Шибеника и интерниран у
селу Овчареву код Травника.

Од 1989. године Иво Андрић је редо-
ван члан Српске академије наука и
уметности у Београду, дописни члан Ју-
гословенске академије знаности и умјет-
ности у Загребу и Словенске академије
знаности и уметности у Љубљани.
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_ 1955. добитник је повеље за животно

дело, које му је доделио Савез књижев-

ника и Савез издавача Југославије.

После ослобођења Југославије зна-

чајна је и друштвена активност Андри-

ћа, који је дуже врзгме био народни по-

сланик и председник Савеза књижевни-

ка Југославије.

За изванредне заслуге одликован је

Орденом заслуге за народ 1! реда.

Андрићев књижевни рад почиње пе-
смом објављеном 1911. у „Босанској

вили". 1914. године објавио је песме у

антологији „Млада хрватска лирика".

Затим следују „Ех ропфо“, књига песа-

ма у прози, приповетке „Пут Алије

Ђерђелеза", „Немири“, „Изабране при-

поветке", „Зеко", „Проклета авлија“, ро-

мани „На Дрини ћуприја", „Травничка

хроника“, „Госпођица“ итд. Џише и

есеје.

Његова су дела преведена у Бугар-

ској, Чехословачкој, Енглеској, Итали-

ји, Летонији, Француској, Мађарској,

Холандији, Немачкој Савезној Републи-

ци, Немачкој Демократској Републици,

Норвешкој, Пољској, Румунији, СССР-у,

Шпанији, Шведској, Египту, Индији,

Кини, САД и многим другим земљама.

Међу бројним изјавама, у нашој

дневној штампи, сматрамо да је добро

цитирати изјаву књижевника Добрице

Ћосића, који је поводом додељивања

Нобелове награде Иви Андрићу рекао:

„Иво Андрић, наше далекосежно и уз-

будљиво памћење, поетска пирамида

наше трагике и постојаности... један

Југословен видео се из толиких даљина,

кроз многе и свакојаке помрчине, по-

сле толиких и свакојаких отпора и жму-

рења на светлост нашег стваралаштва,

у оволикој светској хуци и звекету, ре-

ченица нашегјезика одјекнула је раз-

говетно и достојанствено и осећање и

мисао једног човека нашег тла и духа
и овим чином присваја свет. Хвала чо-
веку, који нас својим делом зближује

с људима света. Слава раднику, неумо-
ру, несаници, замишљености. Живео

човек који данас књигама слави људе
и отаџбину“.

На иницијативу и у организацији

Филателистичког савеза Хрватске, а у

намери, да се на специфичан филате-
листички начин придонесе популариза-
цији нашег Нобеловца Иве Андрића у

земљи и у иностранству, израђене су
илустроване споменомотнице, посвећене
овом значајном догађају.

Уз портрет слављеника и пропратни

текст приказао је аутор цртежа омот-

нице др. П. Гавранић, акад. сликар у

Загребу, карактеристичне куће из Трав-

ника и мост преко Дрине у Вишеграду,

који се детаљи односе на два Андрићева

капитална дела „Травничку кронику"

и „На Дрини ћуприја", за која је и при-

мио Нобелову награду.

Ова омотница је франкирана једном

од пригодних марака, које је шведска

поштанска управа ставила у промет

уочи дана предавања Нобелових награ-

да, а које приказују четири прва до-

битника Нобелове награде за 1901, го-

дину, те обележавају уједно и 60-тоди-

шњицу Нобелових награда.

Друга омотница је из Травника са

пригодним поштанским жигом ТРАВ-

ник 10, ХП. 1961. на марци од 30 ди-

нара, на којој су приказане народне но-

шње у Босни и Херцеговини.

Поштанске пригодне марке

поводом Дечије недеље и марке 0 деци н у корист ДЕЦЕ

Свако ко погледа издања наших по-

штанских марака издатих поводом Де-

чије недеље не може а да не размишља

да ли је у ове марке, и мотивски и умет-

нички, унесена сва бујица и богатство

дјечијег маштања, сва љепота дјечије

наивности, сва она интересантност дје-

чијег размишљања о стварима и животу

који их окружава и у којег она сама или

уз посредство других улазе и на свој

та начин доживљавају. Неоспорно је да

се у том погледу могу дати извјесне за-

мерке, да се првенствено може примје-

тити да те марке нису у многочему дје-

чије марке и марке за дјецу.

Ова издања могу и треба да постану

веома популарна, ако не и најпопулар-

нија издања наших поштанских марака

за сваког малишана и дјевојчицу, за

свако дијете које у току Дјечије недје-

ље кроз учење, радост и разоноду тражи

и налази себе. Баш због тога дјетета

треба и омогућити да кроз седам дана,

а и касније, и на поштанској марци види

дио себе и свог живота. На овом издању

треба такође да се одрази и брига дру-

штвене заједнице за дијете, за породицу,

за правилно васпитање дјетета и за

стварање срећнијег живота. Међутим,

поред своје хумане и васпитне улоге,

ово издање поштанских марака може да

постане веома популарна тема сакуп-

љања међу филателистима, па да и са

те стране испуни своју улогу.
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У вези са маркама о дјеци и у корист
дјеце и њихових организација, намеће
се још једна мисао. Послије ослобођења
код нас је, наиме, постала традиционал-
на прослава дјечије Нове године. На
крају сваке старе године широм земље
наши најмлађи прослављају дан своје
радости уз обавезно присуство дједа мра-
за и других дјечијих јунака. У те дане
пред дјецом дефилују лица из бајки,
стрипова и дјечијег живота. Дјеца тада
виде и осјете свијет из своје маште:
фантастично брзе ракете. кочије, коњи-
ће, моторна возила, пред њима шетају
и поздрављају их роботи, с њима су тих
дана јунаци из прича. Пред дјечијим
очима тече спектакл (боја, шаренила,
свјетла. На све стране бруји смијех и
раздраганост дјечијих гласова. Такав је-
дан живот требало би да прикаже и се-
рија поштанских марака, која би уства-
ри требала да буде „серија дјечијих сно-
ва" — како је једном приликом названа
улица у једном граду у току прославе
дјечије Нове године.

Не би ли баш ти дани последње нед-
јеље старе и први дани нове године
могли да буду обиљежени и; са пригод-
ним поштанским маркама, са спомен
омотницама и пригодним жиговима. У
те дане поштанске пошиљке франкира-
ле би се овим пригодним маркама и по-
ништавале пригодним поштанским жи-
говима.

Могуће да би било корисно разми-
слити и о томе да идејна, креативна, па,

ПЛАГИЈАТ ИЛИ

1952. године поштанска управа Орга-
низације уједињених нација расписала
је конкурс за израду нове серије мара-
ка. На предлог југословенске Дирекције
ПТТ-а два југословенска уметника била
су позвана да са својим радовима уче-
ствују на конкурсу. Тематика и мотиви
на маркама били су врло ограничени
пропозицијама конкурса. Један од дво-
јице Југословена, који су били позвани
да учествују на конкурсу, био је ака-
демски сликар Божидар Јакац. Полазе-
ћи од начела ОУН. сликар Јакац је
за основни мотив узео један детаљ Ми-
келанђелове фреске из Сикстинске ка-
пеле, који претставља стварање живота
и то тренутак кад животно стварала-
штво прелази из руку једног створа у
руке другог. Оснуци нашег сликара би-
ли су изложени у палати ОУН. у Њу-
Јорку 1952. године под бр. 129 и 128.

Цртежи нашег сликара нису били
прихваћени на конкурсу, но, у вези одр-
жаног конкурса, „Нова Филателија"(бр.

у извјесним случајевима, и , коначна
Умјетничка рјешења за марке овог при-
годног издања дају дјеца, а коначно 06-
ликовање нека буде ствар и брига ста-
ријих. Можда би корисне'резултате за
ово дало и организовање конкурса, које
би организовала Заједница ПТТ заједно
са друштвима која воде бригу о дјеци.
Конкурсом би биле обухваћене првен-
ствено све школе код нас, те организа-
ције и установе у којима живе и раде
дјеца. Трајање конкурса могло би да
буде од почетка до краја школске го-
дине; резултати би се објављивали у
току љетног школског распуста; посли-
је тога би остало још доста времена за
израду и издавање марака. Кад се пред-
лаже да дјеца буду ликовни ствараоци
ових марака, онда се имају у виду цр-
тежи дјеце из наше земље који су на
изложбама у земљи и у иностранству
били запажени и гдје су постигли ве-
ома видне резултате, освајајући и прве
награде.

С овим предлозима није. коначно 06-
ликовано ово мишљење, али је сигурно
да на овом плану треба нешто учинити.
Коначно рјешење ће неминовно доније-
ти користи, првенствено у васпитном
погледу у раду са најмлађим. Нека та
издања поводом, Дјечије недјеље и из-
дање које се предлаже за Нову годину
наша дјеца осјете као нешто своје и за
себе. Сама ова чињеница требало би да
нас у потпуности задовољи!

Ибро Харашлић

„СЛУЧАЈНОСТ“92

 

4 од 1953. године) објавила је један чла-
нак и репродукцију Јакчевог предлога
за марку.

Пет година након одржаног конкурса,
чији су чланови жирија били и грађани
САД, изашла је у Сједињеним Америч-
ким Државама једна марка посвећена
теофизичкој години.

Ако упоредимо Јакчев оснутак и а-
меричку марку пада одмах у очи исто-
ветност основног мотива, а то је не само
положај руку, већ и њихова величина
и положај сваког појединог прста. Но, ни
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то није толико важно, ако знамо да је

Јакац изабрао за основни мотив један

детаљ једне велике фреске који има од-

ређени смисао.

Морамо се питати да ли је појава

истоветног мотива након пет година само

случајност или плагијат који не чини

част ономе који га је објавио под својим

именом.
Инж. Кодеља Јиљан

Са Конгреса Међународне федедрације

филателиста у Будимпешти

Овогодишњи конпрес Међународне

федерације филателиста (ФИП) одржан

је упоредо са међународном изложбом

марака „ВОРАРЕ5Т 61' у Будимпешти,

— за време три последња дана трајања

изложбе — од 1. до 3. октобра 1961, у

великој свечаној сали Дома културе

„Рожа Ференц“, — а у присуству деле-

тата из 23 државе, док су остали чла-

нови били већином заступани делегатима

других присутних чланица Федерације.

Конгресом су руководили председник

Л. Бертело, ген. секретар Р. Лилен и

чланови Савета: Л. Диби (Француска),

О. Брант (Турска), и инж. М. Вернер

(Југославија), а као гост Варади Имре

(Мађарска).

 

у
Савез филателиста Југославије за-

ступао је Бож. Пашковић из Београда.

После извештаја председника, секре-

тара и благајника прешло се на дискуси-

ју по многим актуелним питањима, од

којих овде износимо само оно што, углав-

ном, занима југословенске филателисте.

Дискутовало се о раду ФИП-е и ак-

тивности ми контактирању са чланицама,

те је констатовано да се од стране се-

кретаријата ФИП-е стално водило ра-

чуна, да се што чвршће повеже по раз-

ним питањима са чланицама, али се кон-

статује, да на постављене упите нису

добијени никакви одговори. Примера

ради се износи да је у више махова за-

тражено од појединих чланица ФИП-е,

да се достави тачна листа експерата фи-

лателиста (стручњака) са назначењем

за која су подручја експерти и да ли

врше званичну експертизу. До данас

нису добивени одговори од многих, —

па ни од СФЈ.

Донета је, после дуге дискусије, јед-

ногласна одлука да се као филатели-

стичка омладина третирају сви млади

сакупљачи до навршене 18 године ста-

рости с тим да се на свим манифеста-

цијама посебно третирају омладинци од

12 до 15 година, а посебно они између 16

и 18 тодина. Ово је нарочито важно код

наступа на националним и међународ-

ним изложбама и другим приредбама,

јер се често појављују филателисти —

омладинци студенти, који су не само

прешли 18 година живота, вел су често

знатно прешли преко 20 година, те је

неправилно свњихов рад упоређивати са

стварном младом филателистичком ге-

нерацијом, Убудуће, — е обзиром да је

предвиђено да на свим међународним

филателистичким изложбама под патро-

натом или препоруком ФИП-е учествују

и омладинци, национални савези су ду-

зжни водити рачуна, да на изложбама

учествују као експонати омладинаца са-

мо оних до 18 година старости. По по-

треби ће се затражити писмена гаран-

ција за то од претставника земаљских

организација или од националне феде-

рације — чланице ФИП-е.

Донета је одлука да је пожаљно (y-

колико то материјалне могућности на-

ционалних федерација омогућавају) да

на будућим контресима ФИП-е учеству-

ју и делегати омладине појединих наци-

оналних федерација — чланица ФИП-е,

да би се на тај начин оспособиле и млађе

тенерације за рад у ФИП-и.

Дан поштанске марке. Истакнуто је

да се у многим земаљама прослављају

925. па и 30. годишњи јубилеји „Дана

поштанске марке“, — а има још земаља

које нису увеле ту годишњу прославу.
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Сви делегати су се једногласно сложили
у томе, да они национални савези, који
још до данас нису успели то да учине,
да што пре организују ту годишњу про-
славу филателиста и да „Дан поштан-
ске марке" искористе за разне филате-
листичке приредбе, било да су оне по-
учног, пропагандног или спомен-карак-
тера. Треба даље настојавати да се тај
датум обележава издавањем пригодне
марке и, свакако, пригодних поштан-
ских жигова. Даље, треба прорадити на
томе да се тим поводом издају разне
пригодне коверте, максимум карте и
друге спомен омотнице, да би се на тај
начин омогућило развијање једне чисто
филателистичке тематике. Пожељно би
било да се део прихода са тих приредби
уступа ФИП-м, ако не другачије, оно
бар у извесном броју пригодних марака,
омота, карата и сл., с обзиром да ће ФИП
организовати један центар за обраду и
расподелу сличног материјала.

Међународне изложбе марака. Ста-
тутом ФИП-е предвиђено је да чланице
могу приредити међународне изложбе
под препоруком или под патронатом
ФИП-е; овај потоњи вид се даје у глав-
ном за јубиларне приредбе поводом сто-
годишњице или 75-тодишњице емито-
вања поштанске марке дотичне земље
или поводом неког важног филатели-
стичког јубилеја (Годишњице појединих
филателистичких организација и сл.).

Досадашња пракса је била да ФИП
позове чланове оцењивачког суда — од-
носно да то препусти организатору ме-
ђународне приредбе. Редовно су од стра-
не организатора за то давани и поиме-
нични предлози. Од сада ће се затра-
жити од националних савеза, који буду
пријавили на изложбу велики број из-
ложбеног материјала (бар преко 20 ви-
сококвалитетних објеката) да предложе
листу од 3 стручњака филателиста, који
би могли учествовати у раду жирија (са
знањем одговарајућих страних језика),
а који располажу са широким стручним
знањем. За сваког предложеног треба
национални савези да назначе тачно за
која су подручја стручњаци, те ће пре-
ма потреби за правилан састав жирија
организатор одабрати једног, који им
најбоље одговара (да би се жири на тај
начин комплетирао за сва подручја из-
ложбеног материјала). Организатор ће
сносити трошкове чланова жирија (пут-
не трошкове и хотел за време трајања
рада жирија), док се за евентуалне днев-
нице има постарати национални савез.
Земаљским претставницима (т.зв. коми-
сарима) организатор није дужан дати
никакву накнаду трошкова, већ њихов
рад у целости пада на терет национал- .
ног савеза, односно учесника, — но изу-

зетно може организатор да надокнади
део трошкова боравка или све трошкове
боравка на изложби и комисарима —
уколико исти лично носе и враћају из-
ложбени материјал на изложбу и натраг
(сем путних трошкова), наравно само у
случајевима, кад се ради о великом и
квалитетном изложбеном материјалу.

Код ове тачке нарочито се подвукло
да су национални савези — чланице
ФИП-е дужне да воде рачуна (путем
специјалне комисије стручњака) да се
на међународне изложбе шаље само ода-
брани квалштетан филателистички ма-
теријал, који је на националним излож-
бама награђен најмање другом наградом,
јер се задњих година све чешће појав-
љују материјали, који су слаби и за јед-
ну мању националну изложбу.

Организатори међународних изложби
под патронатом ФИП-е треба такође да
воде рачуна, да су садашње чланарине,
које национални савези плаћају ФИП-и
недовољни за нормално пословање
ФИП-е, те је потребно да настоје пове-
ћати своје годишње доприносе, а делом
пак глобални допринос са међународних
изложби под патронатом ФИП-е одреде
у што већем износу (до сада је била
пракса од 250 до 1000 долара).

Програм одржавања међународних
изложби :

1062 : „РКАСА 1962" (18. УП1—2. ТХ) под
патронатом ФИП-е и Конгрес
ФИП-е.

1962 : ,„ВЈЕМО5З АТНЕ5" (19. У — 30. М)
препоруком ФИП-е.

1963 : 1000-год. града Луксембурга 18.
IV — 21. IV) под препоруком
ФИП-е.

1963 : ,„УТАМВОГ, 63" (у септембру) под
патронатом и Конгрес ФИП-е.

1964 : „SOFIJA 64" (ТХ или Х) са пре-
поруком ФИП-е.

1965 : „BRASIL 65” y Рио де Жанеиру под
патронатом и Конгрес ФИП-е.

1965 : „ВЕЈХЕЛЉЕ5" 65" (датум неодре-
ђен) с препоруком.

1965 : „СЕМЕУЕ 65" (датум неодређен) с
препоруком.

1966 : „ВЕОСВАР 66" (датум неодређен)
- патронат и Конгрес ФИП-е.

На крају је дошло до избора чланова
руководства ФИП-е, којима је мандат
истекао. Наш представник инж. Мирко
Вернер поново је изабран у савет ФИП-е
до 1964. године (на три године).

Детаљан извештај о конгресу биће
објављен у редовном билтену ФИП-е,
— који ће се доставити свим национал-
ним савезима филателиста.

Инж. М. Вернер
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Међународна изложба мараба7 Будимпешти

Међунардну изложбу марака „BUDA-

РЕ5Т 617 свакако можемо назвати „из-

ложбом године", — јер је у сваком по-

гледу испунила очекивања како фила-

телиста у земљи, тако и гостију.

Већ само учешће од 804 излагача из

33 земље са 2402 витрине указује на

величину ове манифестације. С обзиром

да је филателистима из Мађарске ова

изложба била у ствари први међуна-

родни наступ, — може се рећи да су са

успехом положили испит.

 

Изложба је била приређена у четири

павиљона:у два музејска и један спорт-

ски и у Дому културе „Рожа Ференц",

— који су за време трајања изложбе

— од 23. 1Х до 3. Х. 1961. били у цело-

сти стављени на расположење филате-

листима Мађарске.

Изложбу је свечано отворио министар

пошта и саобраћаја Коша Иштван у

присуству високих гостију и чланова

дипломатског кора, — а истом приликом

почело се и са продавањем пригодних

марака и коверата, којих је било доста

— укупно у номинали преко 60 форинти

(са блоковима), а све то још и незупчано

могло се набавити за десетоструку цену.

С обзиром да је за време изложбе ра-

дило 7 пошта, — свака од њих је имала

посебан пригодан жиг, а боје тих жигова

су се мењале тродневно, тако да је сва-

ки жиг познат у 4 разне боје (црна, цр-

вена, зелена и плава). Продавани су и

спомен омоти, спомен арци и друге при-

годне спомен тисканице, тако да је у

том погледу. жеља сваког специјалисте

и сакупљача пригодних коверата и жи-

гова могла бити задовољена. У

Изложба је углавном била подељена,

према карактеру излагача и изложака,

у шест група:

Т. Службена група са излошцима

37 поштанских управа.

ЏП. Национална група: 75 излагача у

у 265 витрина.
Европа: 279 изложака у 965 ви-

трина.
ТУ. Прекоморске земље: 50 изложака

у 356 витрина. И

М. Мотивске збирке: 250 изложака у

572 витрине.

МТ. Омладинске збирке: 150 изложака

у 244 витрине.

III.

Излошци из I rpyme и литература

заузели су још близу 600 витрина, те је

укупно изложено близу 3000 рамова ра-

зних изложака.
Из Југославије је било 39 изложака са

173 витрине.
Оцењивачки суд био је састављен

од 16 чланова за опште збирке (међу

њима и инж. Мирко Вернер) и 4 члана

за омладинске излошке.
Представник за Југославију био је

др. Андрија Шарчевић из Суботице.

За време изложбе за госте су при-

ређена два кружна излета аутомобили-

ма: за Балатон (Блатно језеро) са по-

сетом познатих излетишта и у Естергом,

где је месна организација филателиста

приредила успелу смотру марака у

част „Дана поштанске марке".

- Из иностранства "организоване су

колективне посете аутобусима и возо-

вима из Југославије, Чехословачке,

Француске, Аустрије, Пољске, Бугар-

ске, Енглеске и др. Укупно је изложбу

посетило око 130.000 посетилаца.

Излагачи из Југославије постигли су

у пласману земаља четврто место, а у

квалитетном друго, — одмах иза Ма-

ђарске. Према вредности постигнуте су

следеће награде:

ПРВЕ НАГРАДЕ:

· Почасни поклон Министарства ино-

страних послова Н.Р. Мађарске добио

је, ван конкуренције, инж. Мирко Вер-

нер за изложене фрагменте из класич-

не збирке Србије. — Златно-сребрну ме-

даљу добио је Корхец из Суботице за

збирку „Студија марака Словеније" —

са честитком жирија; Омладинску злат-

ну медаљу добио је Еман Корнел, омла-

динац из Лесковца за тематску збирку

„Зоогеографија". Позлаћене медаље

добили су: Валдер Славко (Загреб) за

студију марака класичне Аустрије; Ла-

сло Ернест (Суботица) за тематику „Жи-

вот деце на маркама"; Еман Розалија
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(Лесковац) за „Културно-историјски
фрагменти посматрани преко поштанске
марке". — Свега 6 првих награда.

ДРУГЕ НАГРАДЕ:

А) Велике сребрне медаље: Др. Н.
Грујић (Н. Сад) за збирку Босне; Др.
Каћански Спасоје (Н. Сад) 2 медаље: за
студију Босне и, посебно, за Црну Го-
ру; Мајетић Мира (Н. Сад) за студију
целина; збирка под шифром „ПРВЕ
ДОПИСНИЦЕ> свих земаља света; Др.
Каћански Спасоје (Н. Сад) за специјалну
збрику Југославије; Векоњ Михајло (Н.
Сад) за „Стогодишњица поштанске мар-
ке"; Јанићијевић Нада (Београд) за те-
_матику „Партизанске поште Југослави-
je”; Димитријевић Богдан (Београд) за
„Социјализам у НДР, ЧССР и Мађар-
ској“. — Свега 9 великих других на-
града.

Б) Мале друге награде (посребрене
медаље) добили су: Др. Бран. Новаковић
(Београд) за збирку „Целине Југославије
из 1918. године“;  Крелијус Звонимир
(Загреб) за „Спорт на маркама"; Шар-
чевић Петар (Суботица) „Специјална
збирка ФНРЈ"; Шарчевић Нада (Субо-
тица) „Деца на маркама“; Зорад Стеван
(8. Сад) „Класична Мађарска"; Зорад
Иштван мл. „Турул издања Мађарске":
Иванчевић Павле (Н. Сад) „Специјална
Србија"; Мојсовић Владимир (Н. Сад)
изводи из збирке дописница Црне Горе;
Панић Милорад (Н. Сад) „Олимпијаде
на поштанским маркама"; Ердељи И-
штван (Сента) „УНО"; Зентаи Фриђеш
(Сента) целине Југославије из 1918. год.
за Хрватску; инж. Перчић Фрања (Су-
ботица) „Збирка УН; Јанићијевић Ди-
митрије (Београд) „Претфил. новчана
писма Србије". — Свега 13 награда.

ТРЕЋЕ НАГРАДЕ:

Бронзане медаље добили су: Фехер-
вари Гизела (Суботица) за тематику

_ Јовановић Мића

„Цвеће на маркама"; Ђурђевић Никола
(Н. Сад) за специјализовану збирку Бо-
сне; инж. Кочиш  Нандор (Сента) за
„Мађарску" нерабљену; Пашковић Бож.
(Београд) „Специјалитети Југославије";

(Београд) „Заробље-
ничка пошта Првог свет. рата"; Михај-
ловић Дејан (Н. Сад) „Стара Србија";
Еман Ангелина (Лесковац) „Пољопри-
вредне биљке и цвеће". — Свега 7 на-
града.

ЧЕТВРТЕ НАГРАДЕ:

Дитломе су добили: Урошевић Сини-
ша (Београд) за збирку „Жигови Тр-
ста"; Стојковић Стојан (Београд) „Прет-
филателија Србије"; Михајловић Дејан
(Н. Сад) „Мађарска“. — Свега 3 четврте
награде.

ПОЧАСНЕ ДИНЛОМЕ СА
ЧЕСТИТКОМ:

Остојић Синиша (Београд) у рангу
друге награде за студију „Оригинали и
фалсификати марака старе Србије",
као и Уредништво „Филателисте" (Бео-
град) и Уредништво „Филателије" (За-
греб) за месечнике СФС и ФСХ.

Уз враћене збирке сваки излагач је
добио изложбени каталог, а награде ће
се накнадно доделити — колико смо
сазнали преко амбасаде Н.Р. Мађарске
у Београду — сваком учеснику лично.

Југословенски филателисти су и овом
приликом показали своје високе квали-
тете и верујемо да ће им ова велика ме-
ђународна филателистичка манифеста-
ција бити потстрек за још интензивнији
и активнији рад у припремама за следе-
ће међународне изложбе, којих је про-
грам већ објављен све до наше јуби-
ларне изложбе 1966. године у Београду.

M/V.

Рад M изложба секције „Мво Лола Рибар“
ОСНОВНЕ ШКОЛЕ „КОЛЕ РАШИЋ“ У НИШУ

— Пример за углед свим нашим ортанизацијама и школама —

Ова секција у потпуности је реали-
зовала свој план у школској 1960/61 го-
дини: обухватила је у чланство уче-
нике почев од ТУ разреда, па закључно
са УП разредом. 'Секција броји 180
чланова.

Секција је имала своју управу од 15
чланова. Почасни председник ове сек-
ције је Др Иван Рибар. Већ пуне чети-
ри године како се он дописује са уче-

ницима наше школе и помаже рад ове
секције.

Секција је основана 1958. године и
прва је у граду. Она служи као пример
кеко филателија може да скупи пио-
нире, да их разоноди, научи и васпи-
тава.

Састанци су одржавани 15-дневно.
На састанцима је увек био разноврстан
дневни ред. Например: ученици су чи-
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тали реферат о земљи с којом се допи-
сују; читали су писма из наше земље и
иностранства; Најинтересантнија тачка

дневном рреда била је „Ја волим марку“

— кад је ученик, показујући своју најо-

миљенију марку, говорио све о земљи (из

које је марка) шта зна — у кратким цр-

тама, какве односе одржава наша зе-

мља са том земљом и друго. А на крају

састанка ученици се скупљају у групи-

це и врше размену марака — домаћих и

страних. Ученици не врше купо-продају

марака, — јер је циљ ове секције са-

знајно васпитни.
Ова секција обухвата шире поље ра-

да: филателију, дописивање, скупљање

и размену разгледница, колекционирање

омота са шибица (на којима се приказу-

јУ наши градови и други моменти из на-

ше стварности) и нумизматику. Најбољи

резултати постигнути су на пољу фи-

лателије и дописивања.
Сви чланови имају мање или веће

албуме са скромним бројем марака. Нај-

већи број марака, до 3 хиљаде, имали

су углавном ученици старијих разреда.

Дописивањем су обухваћени ученици,

углавном, старијих разреда, почев од У

разреда, па закључно са УП разредом.

Ученици петих разреда дописивали су
се колективно и индивидуално са нашом
земљом искључиво. Ученици су се допи-
сивали колективно са Др Рибаром, Кум-

ровцем, Јајцем и Бихаћем и добијали

занимљив материјал из наше НОБ-е,

који се обрађује и на наставним часо-

вима.
Ученици су се дописивали, у циљу

ширења пријатељских односа, са омла-
· дином широм света и ради упознавања

живота и природних лепота и других зе-
маља.

Наставник који руководи овом сек-

цијом, даје упутства ученицима о садр-

жају писама. Ученици, по навици, дају

писма 'на увид и исправку одређеној уче-

ници у оделењу, а потом и наставнику.
Нарочито се пружа помоћ ученицима
који се дописују с иностранством.

Путем дописивања ученици долазе до
разноврсног материјала, који им кори-
сно служи за богаћење сазнајног фонда,

а поред тога врше и обострану размену
марака. Врше и размену разгледница,
које репрезентују лепоте дотичне земље.

У оквиру рада ове секције изведене
су две екскурзије: до Прокупља и Ле-
скоавца.

Издат је и први број „Филателиста“

наше секције.

У част рођендана хероја, чије име

носи наша секција, и 20-тодишњице Ре-

вољуције приређена је изложба наше

секције.
Изложба је приређена у једној струч-

ној школи, у лепој пространој просто- 

рији. Приказано је изложака на пет па-

ноа, а и у једној витрини. Било је ма-

теријала и за већи број паноа, али —

једва смо набавили и ово. Било је много

техничких тешкоћа око спровођења ове

изложбе. Са приређивањем изложбе по-

чело се скоро без динара. Филателистич-

ка подружница одраслих у Нишу помо-

гла нас је са 5.000 динара. Такође нас

је помогла и школа око набавке цвећа

и штампања корица за лист.
Изложени експонати веома су пе-

дантно и зналачки приказани. Чланови

из управе подружнице филателиста у

Нишу такође су нам помогли.

Изложба је идејно деловала првен-

ствено, естетски, сазнајно и васпитно.

Централни пано приказивао је нашу

Револуцију: укусно изложени експона-

ти марака приказивали су наше устанке

по републикама, рад партије по кон-

гресима, обнову и изградњу наше земље.

Леви пано представљао је тематику

— наше омиљене теме: лептире, риб“,

штумеке животиње, спорт, децу. На овом

паноу доминирала је марка Гане — ба-

кља, која је позивала на трајан мир и

пријатељство пет континената и речито

говорила да се спортом то постиже. Овај

пано пионири су стално опседали, јер

су то заиста биле њихове — дечје теме

и за њих привлачне.

С десне стране изложен је пано са

паролом „Дописивањем се зближавамо

са народима“. Овде су изложене марке

до којих су ученици дошли разменом

и дописивањем са друговима из страних

земаља. Биле су ту серије марака са те-

мама: традови, знаменити људи, спорт,

хероји за време Другог светског рата

и др.

Остала два паноа затварали су круг.

Панои су били велики. Ова два паноа

садржали су разгледнице и писма из

дописивања. Један пано био је уређен

у облику слова Т, које је симболично

представљало име Тито. Овај пано при-

казивао је Југославију. ћу су укусно у
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боји уређене разгледнице наше земље,
а ту су укусно и окладно постављена и
занимљива шисма. — Други пано пред-
стављао је слово Л — Лола. Овде је био
изложен материјал: разгледнице и пи-
сма из иностранства. Овде је било из-
ложено и писмо писано арапским јези-
ком, које је привлачило пажњу.
У витрини су изложена оригинална

писма Др Рибара овој секцији у току
три године и писма из наше и других
земаља.

Оно што је пружало нарочиту драг
овој изложби, а и оригиналност, била
су објашњења дежурних ученика код
сваког паноа.

 

Изложбу су подједнако посећивали
и пионири и омладинци и прађани.

Објашњења на експонатима, кратка,
откуцана на машини говорила су много.
На пример: „1941. устанак наших наро-
да“, „Наше јубиларне годишњице“, „Не-
измерна је лепота наше земље“, „Ударе-
ни су темељи нашој данашњој грепуб-
лици“ и др.

Ова изложба је у потпуности успела
и, као прва такве врсте у граду многе је
згинтересовала својим садржајем.

Ова секција се у проштој години два-
пут појавила својим чланцима о раду

ове секције: у „Филателисти“ Београд
и „Филателији“ Запреб, који је рад ове
секције препоручио и осталим школама.

Ова изложба, само у већем обиму и
садржају биће поново приказана но да-
леко ће бити квалитетнија, јер сопстве-
но искуство биће нам потпуна гарантија
за бољи успех у идућој години.

Недељу дана трајања изложбе де-
журни ученици, руководилац школе,
организатор изложбе и дежурни настав-
ници проводили су ван часова све сло-
бодно време на изложби. Сви су били
преморени радом на припремању из-
ложбе, али у те дане, кад се једва че-
кало да се заврше часови и оде у изло-
жбени простор, није изостала ни инспек-
ција, која је посетила три часа руково-
водиоца изложбе и секције — настав-
ника француског језика. Иза посећених
часова дошли су да виде изложбу, ре-
зултате слободних активности ученика
и забележили су: „Изложба врло успе-
штно приказује трогодишњи рад фила-
телистичке секције Основне школе „Ко-
ле Рашић“. Изванредан успех је поститг-
нут залагањем ученика — чланова ове
секције, а нарочито наставнице фран-
цуског језика која је нашла довољно
снаге за развијање преписке са ино-
страним земљама и за популарисање
филателије. Искрено честитамо свима
члановима секције. Изложба васпитно
делује на омладину и може да послужи
као пример и подстрек за формирање
филателистичких секција у друтим шко-
лама“.

Доносећми овај извод из извештаја
другарице Ивке Комадинић (3602 огра-
нименог простора) ми немамо шта да до-
дамо овој констатацији шнепектора, већ
још само да подвучемо те речи ч да још
једантут трепоручимо свима палим то-
дружнмцама им товеренилштвима да у сво-
јим местима у заједници са наставнмци-
ма школа тротагирају филателију жао
најкорисније и најлетлце занимање за
налиј дешу, — mo угледу на другаришу
Комадинић.

Сбетсра изложба мараба „Ргава 19692“
Филателисти Чехословачке већ се го-

динама припремају за своју прву СВЕТ-
СКУ ИЗЛОЖБУ МАРАКА, — која ће
по свему израсти из уобичајених окви-
ра међународних филателистичких при-
редби и својим гигантским размерама
далеко надмашити све досадашње међу-
народне приредбе.

Припреме за ову изложбу отпочеле су
још 1955. године са Међународном изло-
жбом у Прагу, а продужиле се 1958. У
Брну и 1960. у Братислави: поред тога

 

у интервалу од шест година ређао се
низ мањих приредби локалног или ре-
гионалнот карактера, на којима су по-
стизани видни успеси,

За шпретстојећу Светску изложбу ма-
рака до сада су учињене најшире при-
преме. Упућени су позиви свим земља-
ме чланицама Светског поштанског са-
веза, као и чланицама Уједињених наци-
ја да узму што масовније учешће У овој
великој светској манифестацији фила-
телиста.
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Технички подаци изложбе су веома

интересантни: изложба се приређује на

простору од 16.000 кв. м. и то 10.000 кв.

м. у старом тзв. Фучиковом изложбе-

ном павиљону, а 6.000 кв. м. у павиљону

Чехословачке са светске изложбе и Брј-

слу 1958. године, — који је демонтиран

и поново састављен у парк упоред Фу-

чиковогт павиљона.

Рачуна се да ће филателистички ма-

теријали (збирке појединаца) бити сме-

штени у 7.000 витрина, док поштанске

управе, музеји и други ће заузети про-

стор од 3.000 витрина.

Интересантан је први покушај фила-

телиста Чехословачке да излошке не

приказују, као до сада, по земљама и

континентима, — већ ће свака земља
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учесница добити простор на једном ме-
сту за све врсте изложака, тако да ће
се у истој сали показати и класични
и модерни објекти, па и тематика и де-
лине — чак и збирке из почасне скупи-
не — тако да ће се моћи одмах добити
утисак о укупној снази филателије до-
тичне земље, као и о систему обрађи-
вања појединог излошка. Негативна
страна овог новог система (који још за
сада нигде није примењиван) лежи у то-
ме, да ће оцењивачки суд имати веома
тежак задатак, јер ће морати „трагати“
за извесним објектима, јер поједине
стручне групе жирија раде само одре-
Ђђено подручје, а која ћеподручја сада
бити размештена по свим салама изло-
жбе. Ипак идеја је оригинална и веро-
ватно ће позитивност овог система по-
бедити. i

Изложба ће се одржати од 18. авгу-
ста до 2. септембра, — што значи да ће
бити потребна опрезност организатору,
да осигура изложбене павиљоне против
зрачења сунца, која може нанети стра-
ховите штете изблеђења марака, — што
се десило и на изложби ,„ТМТЕВРО5Т
59" године 1959. У Хамбургу.

Повереник ове изложбе за Југосла-
вију је друг Синиша Урошевић из Бео-
града (Челопечка ул. 3), — где се могу
добити Формулари за пријављивање.
Рок претходне пријаве је 15. фебруар
1962. године.

Незгодна страна у организацији ле-
жи у наплаћивању изложбеног просто-

 

ра од излагача, што до сада скоро ни-
када није био случај на европским из-
ложбама, и то за сваку витрину ће се
од излагача наплатити такса од 20 Кч.,
а за сваки албум (по 50 страница), за
албуме и материјале који се шаљу ради
оцењивања жирија, плаћа се такође так-
са од 20 Кч. Оцењивање албума ће се
вршити само у том случају, ако изла-
гач прикаже материјал у најмање две
витрине. — Витрина је таква, да се у
њој могу монтирати 12 листова албума
величине 26,5 на 285 или мањег фор-
мата. Уплата противвредности трошко-
ва излагања треба да се изврши до 15.
јула 1962.

Изложбени одбор је за све експонате
извршио глобално оситурање у висини
од 100 милиона чехословачких круна
— против сваке штете.

За добивање улазних виза, као и за
царињење предузете су од стране Из-
ложбеног одбора специјалне мере, што
ће у многоме олакшати излагачима мо-
гућност да и лично посете ову прву
међународну изложбу светског значаја.

Пошта Чехословачке до сада је еми-
товала два пропагандна издања марака
за ову изложбу, а Савез филателиста
Чехословачке је израдио пропагандне
валепнице у три боје — на пет језика
за сваку боју.

Појединости о даљим шрипремама до-
новићемо у следећим бројевима „Фила-
телисте". —ЕММУЕ—

 

ЈУГОСЛОВЕНСКИ ФОЛКЛОР П

Друго издање пригодних пропатанд-
них марака с мотивима из југословенског
Фролклора пуштена је у течај 28. новем-
бра 1961. Као и за 1 издање из 1957. го-
дине (Јгф. бр. 348—358), цртеже је изра-
дила Зденка Сертић, акад. сликар из
Запреба. Марке су штампане у Заводу
за израду новчаница у Беопраду у оф-
сету на кредастом папиру; зупчане че-
шљасто 121/2. Вељичина марке 37%30
мм. Шалтерски табак се састоји из 50
примерака.

Ова серија се састоји из 6 вредности:
15 дин. сиво-мрка, тамно-мрка и цр-

вена. На слици су приказани мотиви из
Србије (женска ношња из Пчиње, Ре-
саве и Пећи). Тираж 2,000.000.

25 дин. сиво-мрка, кестењаста и цр-
на. На слици су приказани мотиви из
Црне Горе (жене са преслицама). Ти-
раж 2.000.000.

30 дин. сиво-мрка, тамно-мрка и цр-
вена. Приказани мотиви из Босне и Хер-
цеговине (народна ношња из Купреса,
Лијевна и Јајца). Тираж 2,000.000.

50 дин. сиво-мрка, тамно-мрка, црна
и црвена. Приказани мотиви из Македо-
није (играчи са сабљама у народној но-
шњи). Тираж 1,000.000.

65 дин. сиво-мрка, тамно-мрка, црна
и жута. Мотиви из Хрватске (ношња из
Јамице). Тираж 1,000.000.

100 дин. сиво-мрка, тамно-мрка, там-
но-зеленоплава и црна. Мотиви из Сло-
веније (Беле Крајине). Тираж 500.000.
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На свима маркама утиснуте су и јуби-

лајрне године 1941—1961. — поводом 20-

годишњице револуције.

Овогодишњи цртежи на маркама за-

држали су манир и уметнички ниво ра-

нијег издања из 1957. тодине, али су ово-

га пута цртежи фигура дошли више до

изражаја, јер им је величина повећана,

што је, с обзиром на намену, било сва-

како потребно.
(570):

СПОМЕН МАРКА ЗА

СТОГОДИШЊИЦУ УСТАНКА У

ХЕРЦЕГОВИНИ

На дан 15. децембра одржана је у

Требињу прослава стогодишњице Херце-

говачког уставка. Тим поводом пуште-

на је у течај пригодна спомен марка од

95 динара црно-шкриљасте боје. Цртеж

је, по фото снимку, прорадио Боривоје

Лазаревић, акд. сликар из Београда; рез

Велибора Цветковића, гравера. Ова је

марка израђена у линијској дубокој

штампи на кредастом папиру у Заводу

 
за израду новчаница у Београду. Зуп-

чање 121/2. На слици је приказан лик

вође устанка Луке Вукаловића. Тираж

1,000.000. Штампане у табацима од 50 при-

мерака. Величина слике на маркама

26Х 36 мм.

20-ГОДИШЊИЦА НАРОДНЕ

АРМИЈЕ

Поводом шрославе Дана армије и 20-

годишњице југословенске народне ар-

мије на дан 22. децембра пуштена је

притодна марка од 25 динара љубича-

сто-плаве и црвене боје. Цртеж су изра-

дили Бојана Спремо и Андрија Милен-

ковић, акд. сликари из Београда; рез

Станимира Бабића, гравера. Марке су

израђене у линијској дубокој штампи

He кредастом папиру у Заводу за израду

новчаница у Београду. Зупчање чешља-

сто 121/2. Тираж 2,000.000 примерака.

На марци је симболично приказана уло-

та армије у чувању мира, слободе и про-

сперитета. 6710:
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НОВА ИЗДАЊА ФРАНКО
МАРАКА

У допуну обавештења: које су вред-
ности из серије редовних марака с мо-
тивима наших главних градова и бази-
чне индустрије (Индустрија ПО биле
пуштене у употребу, — извештавамо на-
ше читаоце да су до данас још изашле
ове марке: од 500 динара плавољубича-
ста (Љубљана) на дан 23. октобра; од
1.000 динара сепија (Запреб) и од 2.000
дин. јоргованасто-карминаста (Београд)
на дан 16. октобра 1961. e. O:

ПРИТОДНА МАРКА
· БРАЋА МИЛАДИНОВЦИ

Једна марка, којом ће бити обележе-
на једна значајна годишњица из кул-

турне прошлости наших народа биће,
по решењу Заједнице ЈПТТ Бр. 9702/1
од 1. ХП 1961, пуштена у течај 25. де-
цембра 1961. То ће бити марка од 25 д.,
која ће бити издата у спомен на браћу
Миладиновце и о стогодишњици издања

- првог Зборника македонских народних
песама.

На слици су приказана два брата
Миладиновца: Димитрије (1810—1862) и
Костадин -(1830—1862), значајни ттред-
ставници македонског препорода из сре-
дине 19. века. Браћа су приказана пре-
ма споменику (у њиховом родном месту
Струти, — раду вајара Димчета Тодо-
ровског из Скопља. Ликовно решење за
марку дао је Бора Лазаревић, акад. сли-
кар из Беопрада. — Марка је штампа-
на у Заводу за израду новчаница у оф-
сету у мрко-карминастој и окерастој
боји, у тиражу од 1,000.000 комада.

 

ЛЕСКОВАЦ. — 15 — 23. УП. 1961

У вези објаве овог жига у броју 7 —
8, Облик жига (као и прошле године)
једнокружан, вел. пречника 34 мм. Текст
у кругу IX MEĐUNARODNI SAJAM
TEKSTIJ,A TI TPEKSTITL.NIH MAŠINA. M-
ме места и датум (променљив) у кру-
жном пољу испод сајамског амблема.

(

ЉУБЉАНА. — 21 — 22. УП. 1961

У вези објаве овог жига у броју 9 —
10: Облик жига усправни правоугаоник
вел. 23 / 35 мм., са цртежем зида на ко-
ме су, укосо, исписана крупна слова ОБ
и срп и чекић. Текст изнад цртежа 20
ОВГЕТМЕСА, а испод 1941—1961 ВЕУО-
ТАЈСТЈЕ, а испод тога име места и датум
(променљив).

}
МАРИБОР. — 24 — 30. VII. 1961

У вези ранијег описа доносимо још
ове податке: Облик округао без оквира
са сликом падобранца са отвореним па-
добраном при спуштању. Текст у кру-
Ty око падобрана РАРАГ5КО РЕМЕМ-
STVO JUGOSLAVIJE; crop цртежа у 2
реда име места и датум (променљив).

ВАРАЖДИН. — 25 — 28. УП. 1961

У вези објаве овог жига у броју 7 —
8: Облик неправилан шестоугаоник. У

средини жига амблем творнице Вар-
текс; изнад амблема АЕБВОКИЈВ VA-
КАХОТМ, испод у 2 реда УП. ММТЕВ-
NACIONALNI VARTEKS CUP A-2; M-
спод текста датум (променљив) и име
места.

i
МАРИБОР. — 30. УП. 1961

У вези објаве овог пригодног жига
У броју 7 — 8: Облик жига четвороуга-
они, без оквира, вел. 27 / 29 мм; са цр-
тежем с десне стране житног класа, по
средини део зупчаника. С леве стране
је крупно XVIII, mo зупчанику МАВД-
ВОЕ5КТ ТЕРЕМ, с доње стране име ме-
ста, а изнад њега датум.

РИБНИЦА НА ПОХОРЈУ. —
13. VIII. 1961

У вези објаве овог жига у броју 9 —
10: Облик жига округао, без оквира;
пречник 35 мм. Цртеж у кружном по-
љу панорама Рибнице и околине. Текст
y Kpyry 20 LET LJUDSKB REVOLUCI-
ЈЕ / ЕДВМСА МА РОНОВЈ. Датум из-
над цртежа у кружном пољу.

МАРИБОР. — 10. 1Х. 1961

Ка објави овог жига у броју 9 — 10:
Облик једнокружан са пречником 35
мм. У средини жига је цртеж; у кругу
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је текст ТУ. MEDNARODNO SREČANJE

PILATRBLISTOV / MARIBOR. JlaryM y

кружном пољу испод цртежа.

РИБНИЦА НА ДОЛЕЊСКОМ. —

10 — 17. IX. 1961.

Ка објави овог жига у броју 9 —10:

Облик округао, без оквира; пречник 33

мм. Цртеж у горњем делу жига. Текст

у кругу 1. ВЈВАВОКТ FESTIVAL / RIB-

МСА МА ФОЉЕМЈ5КОМ. Датум испод

цртежа у средини жига.

ЦЕЉЕ. — 16 — 18. 1Х. 1961

У вези објаве овог жига у броју 9 —

10: Облик жига прстенаст, вел. 31 / 2572

мм. Цртеж у кружном пољу. Текст

V. INTERNACIONALNI ARHEOLOŠKI

KONGRES ШМЕБА / СЕШЈЕ. Датум

(променљив) у кружном пољу.

СЛОВЕЊ ГРАДЕЦ. — 1. Х. 1961

У вези објаве у броју 9 — 10: Облик

неправилан, вел. 24 / #1Љ мм. Цртеж

гробнице. Текст: изнад и испод цртежа

у правим хоризонатним редовима OD-

KRITJE GROBNICE PADLIM BORCEM

Т НЕВОЈЕМ / ОВ 20 LETNICI LJUDSKE

МЕТАЈЕ. У доњем реду име места SLO-

VENJ GRADEC и датум.

ШОШТАВЊ. — 6 — 8. Х. 1961

Решењем Заједнице ЈПТТ Бр. 13.372/1

om 29. IX. 1961 одобрена је употреба

пригодног жига с покретним датумом У

пошти Шоштањ за време Окружне про-

славе 20-годишњице народног устанка

У Југославији. ~

Облик жига округао, без оквира, вел.

пречника 30 мм. Цртеж у средини жига

споменик; стекст у "обимном кругу

OKRAJNA PROSLAVA 20. ОВБЕТМСЕ

М5ТАЈЕ. У кружном пољу у средини

жига датуми, испод њих име места.

МАРИБОР. — 7 — 14. Х. 1961

Решењем Заједнице ЈПТТ Бр. 13.508/1

од 8. Х. 1961 одобрена је употреба при-

годног жига с- покретним датумом на

пошти "Марибор 1 за време прославе

стогодишњице

с

Словенске читаонице У

Марибору.

Облик жига неправилан, вел. 34 / 25

мм. Оквир од двеју ловорових гранчи-

ца, уплетених при дну трачицама с тек-

CTOM MARIBORSKA KULTURNA REVI-

ЈА и са датумом; изнад трачице име ме-

ста и испод њега јубиларне године 1861

— 1961.

СЛАВОНСКИ БРОД. 21. Х. 1961

Решењем Заједнице Јитт Бр.

14.178/1 од 17. Х. 1961 одобрена је упо-

треба пригодног жига с непокретним

датумом у пошти у Слав. Броду на дан

91. Х. 1961 за ПШ филател. изложбу, У

оквиру прославе 20-тодишњице народ-

ног устанка у Хрватској.

Цртеж моста у овалном оквиру са

засеченим странама. Изнад оквира текст

20 СОР. Џ5ТАМКА, испод датум и име

места SL. BROD. — Вел. жига 29 /

231/»> MM.

ТРАВНИК. — 22. X. 1961
i

Поводом откривања спомен костур-

нице палим борцима НОП-а Травничког

краја у Травнику одобрена је решењем

Заједнице ЈПТТ Бр. 12.049/1 од употреба

пригодног жига с непокретним датумом

на пошти у Травнику.

БЕОГРАД
ЗАГРЕБ
ЉУБЉАНА
САРАЈЕВО
СКОПЉЕ
ТИТОГРАД

24. Х. 1961

Решењем Заједнице ЈПИТТ Бр. 12532/1

од 11. Х. 1961 одобрена је употреба 6

пригодних жигова с непокретним дату“

мима на главним поштама главних ре-

публичких градова на Дан Уједињених

нација.
Сви жигови су израђени према нацр-

ту Бор. Лазаревића, акад. сликара из

Београда: Жигови су округли, без спољ-

ног оквира, вел. 32 мм. Цртеж у кру-

жном пољу — земаљска кугла с масли-

новом гранчицом преко ње. У кругу око

цртежа су текстови:

За Београд: ДАН УЈЕДИЊЕНИХ

НАЦИЈА 24. Х. 1961 / БЕОГРАД.

За Загреб: DAN UJEDINJENIH МА=

CIJA 24. Х. 1961 / ZAGREB.

За Љубљану: DAN ZDRUŽENIH МА-

ворох 24. X. 1961 / LJUBLJANA.

За Сарајево: ДАН УЈЕДИЊЕНИХ

НАЦИЈА 24. Х. 1961 / БАКАЈЕМО.

За Скопље: ДЕН НА. ОБЕДИНЕНИТЕ

НАЦИИМ24. Х. 1961 / СКОШПЈЕ.

За Титоград: ДАН УЈЕДИЊЕНИХ

НАЦИЈА 24. Х. 1961 / ТИТОГРАД.

ВРЊАЧКА БАЊА. — 27. Х. 1961

Поводом турнира кандидаткиња за

шаховско првенство светау Врњачкој

бањи од 27. Х. до 25. XI. одобрена је за

први дан турнира употреба пригодног
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жига с непокретним датумом решењем
Заједнице ЈИТТ Бр. 13777/1 од 14. Х. 1961.
на пошти у Врњачкој бањи.

- ШИБЕНИК. — 3. ХТ. 1961

Решењем Заједнице ЈИТТ Бр. 13632/1
од 24. Х. 1961 одобрена је употреба при-
тодног жига с непокретним датумом на
пошти у Шибенику на MmaH 3. XI. 1961
— ma IIT филател. изложбу у Шибенику
поводом прославе 20-тодишњице народ-
ног устанка у Југославији и годишњице
ослобођења Шибеника.

· КЛАЊЕЦ. — 14. XI. 1961

Поводом стогодишњице смрти песни-
ка Антуна Михановића био је 14. но-
вембра у употреби пригодан жиг по о-
добрењу Заједнице ЈПТТ Бр. 15461/1 од
13. XI. 1961.

CEHTA. — 19. XI. 1961

Решењем Заједнице ЈПТТ Бр. 10.610/1
on 1. XI. 1961 одобрена је употреба при-
тодног жига с непокретним датумом на
пошти у Сенти на дан 19. ХЛ. поводом
стогодишњице рођења и 50-годишњице
смрти Дудаш Ђуле, историчара.

Жиг је правоугаоног облика, величи-
на 41 / 383/2 мм. Цртеж — градска кућа
у Сенти. Текст РОрА5 СУЏБА / istori-
саг; године 1861 (рођења) и 1911 (смрти).

БЕОГРАД. — 25. ХТ. 1961

Поводом отварања изложбе о зктив-
ности птт трудбеника у народном у-
стнаку и револуцији — под називом
„ПТТ У НОБ" одобрила је Заједница
ЈпПтт решењем Бр. 150241 од 9. ХЛ.
1961 употребу пригодног жига с непо-
кретним датумом на пошти Београд 1
на дан отварања изложбе,

Жит је вел. 40 / 31 мм са оквиром од
лушћа ловоровог завршеним петокра-
ком звездом: Текст у житу: 1941—1961.
/ IZLOŽBA „PTP U NOB.”

SATPEE. — 29. XI. 1961

За филател. изложбу коју је прире-
дило Хрватско филател. друштво у За-
гребу у част Дана Републике (од 29. XI
до 9. ХП) у пошти Загреб 1, одобрена је
за први дан изложбе употреба пригод-
ног жига решењем Заједнице ЈПТТ Бр.
15947/1 од 23. ХЕ. 1961.

НОВИ САД. — 1 — 31. ХИ. 1961

Решењем Заједнице ЈПТТ Бр. 16.129/1
од 24. ХТ. 1961 одобрена је употреба при-
годног жига с покретним датумом у
пошти Нови Сад 1 од 1. до 31. ХП. 1961
поводом прославе стогодишњице Срп-
ског народног позоришта у Нов. Саду,
— истог жига који је био у употреби од
24. Х. до 10. ХМ. 1960 у истој пошти и
поводом исте прославе.

ТРАВНИК. — 10. ХИП.1961

Пригодан жиг с непокретним дату-
мом употребљен по одобрењу Заједнице
ЈПттТ Бр. 16.395/1 од 5. ХП. 1961 на дан
предаје Нобелове награде за књижев-
ност Иви Андрићу.

Жиг је округао, а цртежом је прика-
зан римски песник Виргилије — мотив
са медаље, која се додељује уз Нобело-
ву награду за књижевност.

СКОПЉЕ. — 10. ХИП. 1961
|

Пригодан жиг с непокретним дату-
мом употребљен на дан отварања II pe-
публичке филател. изложбе у Скопљу
приређене у част прославе 20-тодишњи-
це народног устанка у Југославији, —
по одобрењу Заједнице ЈПТТ Бр. 16.527/1
од 5. ХИ. 1961.

ТРЕБИЊЕ. — 15. XII. 1961
|}

Пригодан жиг с непокретним дату-
мом употребљен на дан пуштања у те-
чај пригодне поштанске марке за про-
славу стогодишњице херцеговачког у-
станка, са сликом вође устанка Луке
Вукаловића, — по одобрењу Задеднице
ЈПТТ Бр. 9.515/1 од 5. ХП. 1961.

МАРИБОР. — 22. ХП. 1961

Пригодан жиг с непокретним дату-
мом употребљен у част Дана армије на
пошти Марибор 1, у вези с преносом
поштанских пошиљака путевима парти-
занских курира за време НОБ између
Марибора и Оплатнице, — по одобрењу
Заједнице ЈПТТ Бр. 16.859/1 од 13. ХП.
1961.

ШКОФЈА ЛОКА. — 24. XII. 1961

Пригодан жиг с непокретним дату-
мом употребљен о прослави 20-гтоди-
шњице народног устанка у Шк. Локи,
— по одобрењу Заједнице ЈПТТ Бр.
16.858/1 од 13. ХП. 1961.
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Свим организацијама Филателистич-

ког савеза Југославије обраћамо се

с молбом да нам шаљу податке о изло-

жбама, смотрама им другим приредбама
у њиховим местима, које бисмо објављи-

вали, у часопису ради угледа ч потстрека
код организација које ис не приређују.

— да цм оне пођу тим путем, који је нај-

боља тротаганда за филателљију.

ИЗЛОЖБА „ПТТ У НАРОДНО-
ОСЛОБОДИЛАЧКОЈ БОРБИ“ У
БЕОГРАДУ

Ова изложба била је отворена у про-
сторијама ПТТ музеја 25. новембра, а
посвећена оним птт трудбеницима који
су, не жалећи ни своје животе, руково-
дећи се идејама КИЈ и Друга Тита до-
принели победи Народне Револуције.

На изложби је било врло интересан-

тног материјала, којим је приказан овај

период живота и рада поштанских труд-

беника. Отварању изложбе присуство-

"вали су многи виђени радници у поштан-

ској служби, као и њихови пријатељи и

поштоваоци поште и поштанског музе-

ја, који су после отварања и разгледа-

ња изложака присуствовали и једној

интересатној филмској престави најте-

жих тренутака из птт службе у тодоба.

Управа поштанског музеја заслужује

похвалу за ову лепу приредбу, а надамо

се да неће остати само на овој, већ ће у

зтодним приликама и даље приређивати

такве интересантне изложбе.

Да напоменемо само још да су на овој

изложби могле бити прикључене и збир-

ке писама из тога времена, којс су наши

филателисти излагали на нашим и стра-

ним филателистичким изложбама, јер се

и на њима огледа тешка служба поштан-

ских службеника за време борби за осло-

бођење.

ИЗЛОЖБА У ЗАГРЕБУ ПОВОДОМ

ДАНА УЈЕДИЊИХ НАРОДА

Поштански музеј у Запребу у сарад-

њи са Ф. Д. „Поштар“ приредио је по-

водом Дана У. Н. у дворани поште За-

греб 1 од 24. до 31. октобра 1961. изло-

жбу, на којој су били приказани разни

сликовни материјали, притодна издања

марака и спомен коверата, које истичу

задатке, активности и стремљења ОУН и

њених

·

специјализованих агенција. Из-

лошци су били смештени у 20 витрина.

За ову изложбу издало је Фил. дру-

штво „Паштар“ једну пригодну ковер-

ту (бр. 32) са цртежом др. П. Гавранића

—- заставом У.Н. коју ветар повија при

наоблаченом небу, симболишући тешко-

"M = лољње  
ће које преживљује О.УН. у настојању
"око очувања мира.

П ФИЛАТЕЛИСТИЧКА ИЗЛОЖБА
У СЛАВОНСКОМ БРОДУ

Филателистичко друштво у Славон-
ском Броду приредило је своју П фи-
лателистичку изложбу од 21. до 29. ок-

тобра 1961. у част 20-тодишњице Народ-

ног устанка и Беопрадске конференције
у просторијама Прадске читаонице.

За ову изложбу издало је Друштво

пригодну коверту са цртежом, комбина-

цијом споменика националном борцу за

ослобођење, грба Славоније и слика ви-

нопрада и фабрике у Броду, једном на-

шем важнијем индустријском и привре-

дном центру и седишту једног врло вре-

дног фФилателистичког друштва, које
вредно делује од 19. маја 1935.

ФИЛАТЕЛИСТИЧКА ИЗЛОЖБА У
СКОПЉУ

Филателистички савез Македоније

спремао се веома јако да прослави 29.

новембар и 20-тодишњицу Народнот ус-

танка једном великом републичком фи-

лателистичком изложбом у Скопљу, у

просторијама скопског сајма, али преу-

хитрен од изложбе совјетске књиге, мо-

рао ју је одложити за 10. децембар. У

колико будемо добили обавештењао овој

изложби, објавићемо их у идућем дво-

броју.

САСТАНАК ФИЛАТЕЛИСТА У

МАРИБОРУ

Десетог септембра одржан је саста-

нак наших филателиста са филатели-

стима из Аустрије и Италије у Марибо-

ру. Том састанку присуствовао је ве-

лики број филателиста НР Словеније,

преко 150 из Аустрије и мањи број из

Италије. На свечаном делу састанка из-

мењани су поздрави и дарови. Било је

и делегата из Хрвалске, Б. и Х. и Ср-

бије; од стране СФС био је Давор Со-

колић из Земуна. — После свечаног де-

ла вршена је размена марака, а затим

се присуствовало преносу поште од Ма-

рибора до Птуја путем штафете. — За

овај свечани састанак био је у употреби

специјалан жиг, а подружница Марибор

издала је притодну коверту. И код ау-

стријских филателиста био је такође у

употреби специјалан жиг одобрен од

аустријске поштанске управе и издана

пригодна коверта са спомен вињетом по-

свећеном 30-годишњици ракетне поште.

Овој манифестацији филателиста при-

суствовао је и конструктор ракетне по-

ште Г. Шмидерер.
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СПОМЕН КОВЕРТЕ И СПОМЕН жиг

ОДРЕДА ЈНА. — УНЕФ.

За петогодишњицу деловања Југо-
словенске Народне Армије у саставу
снага УН. на Синају припрема се ју-
биларна спомен коверта. Како је објав-
љено у „Борби“, коверта ће по симбо-
лици бити наставак ранија четири изда-
ња спомен коверата. Ово издање 'биће

_ жигосано специјалним жигом за који је
цртеж израђен. према идејном нацрту
акад. сликара Борисава Станојчића из
Београда, који приказује голуба мира са
јубиларним годинама. — Количине по-
требне за југословенске филателисте
биће осигуране преко „Јутофилателије“.

40-ГОДИШЊИЦА ПОШТАНСКИХ
МАРАКА СССР-а

Пре 40 година, на дан 10. августа
1921. године, била је пуштена у течај
прва серија совјетских поштанских ма-
река. Међу тим маркама била је и мар-
ке од 40 р. са сликом радника који пре-
ко побеђене аждаје отвара копију сло-
боде.

Тим поводом издала је поштанска уп-
рава СССР-а у авпусту ове године једну
серију пригодних марака за прославу
те 40-тодишњице, испуњене многоброј-
ним издањима (око 2.500 разних марака)
лепих марака са разноврсним цртежима
пропагандних акција и достигнућа, зна-
менитих људи — трудбеника на свим
пољима људске делатности, као и зна-
менитих историјских личности Русије
и целог света и др. ;

Нова пригодна серија састоји се из
4 марке, на којима су приказане, у ком-
бинацијама „разне карактеристичне мар-
ке из периода 1921—71961. године

„ЕВРОПА“ МАРКЕ ЗА 1961. ГОДИНУ

За 1961. годину издате су марке „ЕВ-
РОПА“ само у 14 земаља (према 20 у
прошлој тодини); издале су их: Белгија
(2), Вел. Британија (3), Грчка (2), Немач-
ка Западна (2), Исланд (2), Италија (2),
Лихтенштајн (2, Луксембург (2), Порту-
галија (2), Турска (3), Француска (2), Хо-
ландија (2), Швајцарска (2) и Шпани-

ја (2).

ИЗ ЛИСТОВА ДРУГИХ НАШИХ
РЕПУБЛИКА И ПОКРАЈИНА

Иако смо на извору у Београду, ипак
добијамо вести из листова других наших
република и покрајина, које у Београду
не можемо добити.

Један скопски лист (проф. Ст. Хри-
стов) донеоје вест да се ново издање ка-
талога филателије штампа у Новом Са-
ду и, према вестима добивеним од ди-
рекције „Југофилателије“, готово је, —
а ми смо само могли да сазнамо да је
то издање за 1962. годину у штампи.

Нови „Билтен Покрајинског одбора
С.Ф.С. за АЛ. Војводину“ у бр. 1 доно-
си „из незваничног врела“ списак изда-
ња марака која се очекују у 1962. години:
11 нових серија и још, поред њих, изда-
ња за Недељу Црвеног крста и за Деч-
ју недељу.

Према овом списку имамо да очеку-
јемо 55 разних марака у вредности 4633
динара, — ако поред тога не испадне
још који блок или незупчана серија ма-
рака.

ПРОДАЈА ПОШТАНСКИХ МАРАКА —
ИЗДАЊА ИТАЛИЈАНСКИХ ДРЖАВА
И ИТАЛИЈЕ ОД 1855 ДО 1953. ГОДИНЕ.

Управа италијанских пошта излаже
продаји стокове марака повучених из
течаја, многе емисије Црквене државе,
краљевине Сардиније, Италије, грепуб-
лике Италије, Зоне А Слободне терито-
рије Прета.

Ови стокови, чија се комерцијална
вредност (рачуната по Сасоновом ката-
логу за 1961) пење приближно до 9 ми-
лијарди лира, груписани су у 148 ло-
това.

Сваки лот представља посебну једи-
ницу, тако да једна серија или један тип
марака неће бити раздељивани у више
лотова.

Продаја се врши међународном јав-
ном лицитацијом, и уступање ће се из-
вршити ономе ко, понудом, да највећу
цену.

Конкуренти који желе да учествују
на лицитацији, треба да положе кауцију,
која ће се за сваку лицитацију унапред
објавити.

За сва обавештења интересенти се
могу обратити на адресу:

Direzione Generale P. T. — Servizio
III — Ufficio Speciale Liquidazione
francobolli fuori corso — Viale
Aventino, 19 — Roma.
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птт музеј у Београду издао је не-
давно 6. свеску Архива, која је посве-
ћена оним птт трудбеницима који су, не
жалећи своје животе, руковођени иде-
јама КПЈ и друга Тита, допринели по-
беди народне револуције.

Бенградски музеј, који је у ранијих
пет свезака дао доста интересантних
ствари не само за оне које интересује
само историја поштанских вредносница,
већ и за оне, у много већој мери, који
се баве проучавањем историје пошта у-
опште, — дао је сада ову специјалну
збирку чланака и докумената из нај-
тежих дана птт службеника, у којима
су дати подаци о животу и делима мно-
гих хероја који су се залагали за добро

своје отаџбине и не само излагали опа-
сности, већ и полагали своје животе,
помажући оне који су се с пушком у
руци борили с непријатељима — окупа-
торима и њиховим сарадницима — за
време окупације Југославије.

У овој свесци има и зрнаца корисних
и за филателисте, али и поред тога
требало би да је и филателиста прочи-
тају и упознају тежак рад поштанских
службеника. који су одржавали и подр-
жавали могућности споразумевања на-
ших бораца за слободу, чија писма на-
ши филателисти тако радо прикупљају
у своје збирке.

ТЛР5ЕТА — ВЕЈЕЕМАВКЕМКАТАГОС. —

VORDERASIEN — INDIEN

Ево каталога за други део азијских

земаља — Предње Азије — Индије. Као

и други каталози Липсија и ово посеб-

но издање веома је брижљиво израђе-

но. У њему ће заинтересовани наћи све

потребне податке о маркама држава о-

вог дела света од првих издања до по-

ловине ове године. За оне који скуп-

љају марке ових земаља биће ово изда-

ње врло згодно због смањеног обима.

Нарочито ће добро доћи скупљачима

марака Индије и Уједињене Арапске

Републике, — „али и свих других: Аде-

на, Авганистана, Бурме, Израела, Јор-

дана, Ирака, Ирана, Јемена, Кипра, Ли-

бана, Пакистана, Сирије, Цејлона и др.

— На 350 страна, са много слика ма-

рака, водознака, претисака и др. и у-

OZJJAZ AL

  

кусно израђеним и прегледно изврше-
ним распоредом материјала и овај, као
и други каталози Липсија, задовољиће
све заинтересоване филателисте.
VEB Verlag Enzyklopšadie — Leipzig

и овим издањем показао је своју спрем-
ност да стави филателистима на распо-
'ложење добро и корисно помоћно дело.

'

БИЛТЕН ПОКРАЈИНСКОГ ОДБОРА
С.Ф.С. ЗА АМП. ВОЈВОДИНУ

Изишао је први број овог билтена, у
коме су, у главном, објављена „Прави-
ла Савеза Филателиста Србије — По-
крајинског одбора за АП. Војводину“.

Власник листа је Покрајински одбор
С.Ф.С. — Нови Сад, а одговорни уред-
ник инж. Мирко Вернер.

Wolfgang Hacker: Die erste Zeppelinab-
wwrfpost und ihre Fdalschumgem.

VEB Verlag Enzyklopadie Leipzig MS-
дало је ову књижицу интересантну за
аерофилателисте. Она пружа интересан-
тан увид у најранију историју ваздухо-

пловства поред изношења фалсификата
првих цепелинских аерограма.

Horst Hille: FRANKREICH

Као 9. свеска „Филателистичких спи-

ca” wamara je Kom VEB Verlag Enzyklo-

радће ове године ова брошура о фран-

цуској филателији, која може корисно

послужити специјалним сабирачима и

љубитељима "француских вредносница

— марака, целина, жигова и др. фила-

телистичких специјалних објеката, ко-

ји интересују сабираче. На 140 страна,

са много слика, дат је преглед почев

од француске предфилателије, о фран-

цуским класичним маркама и жигови-

ма, о маркама и целинама од 1876. го-

дине до данас, о разним вињетама, мак-

симум картама и другим специјалитети-

ма и на крају о француској ваздушној

пошти.

Herbert Сегзећјег: Die Dienstmarkem de

Deutschen, Demokratischem, Republik.

У издању Veb Verlag Enzyklopadie

T.eipzig почето је издавање збирке „РА

latelistisehe  Forschungsberichte” M као
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прва свеска ово брижљиво израђено

делце о службеним маркама Немачке

Демократске Републике.
«4

Dr. Gerhard Schmidt: DIE: OLYMPIADE;
1960.

У издању Карла Ила и Комп. у Ко-

бургу објављена је књижица од 72 стра-

не као допуна приручнику „Спорт и по-

штанске марке". У њој се налазе опи-

си и слике од преко 200 марака олим-

пијада и 60 спортских марака издатих

1959. и 1960. године. — Цена 3 Ме.

Jacques Н. Вовгег5: „ЕЈЏЕОРА" — РОЗТ-

5ТЕМРЕГ UND ВЕЈЕКЕМАВКЕМ

У издању Фр. Филвега у Браун-

швајгу, на четири језика (на францу-
ском, немачком, италијанском и енгле-
ском), на 344 стране приказано је: 3300

ПРИЛОЖНИЦИ ЗА ИЗГРАДЊУ ДОМА
САВЕЗА ФИЛАТЕЛИСТА СРБИЈЕ

Дин.

Ранији прилози 268.100
Борели Др. Младен 300
Максимовић инж. Милутин 500
Максимовић Светлана, омл. 500
Максимовић Тијана, омл. 500
Урошевић Милорад 500
Урошевић Дејан 500
Петровић Димитрије, редв. 500
Вусковецки др. Миховил 500

Здравковић Александар 500
Гачић Драгутин, адво. 500
Драшковић Зоран, омл. 500
Перишић Драгољуб 1.000

Свега до 30. XI. 1961: 274.400

ПОДРУЖНИПАМА, ПОВЕРЕНИШТВИ-
МА И ПРЕТПЛАТНИЦИМА

Са овим двобројем завршава се 1961.
година. Моле се претплатници да најда-
ље до половине јануара обнове прет-
плату. Најбоље је претплатити се за це-
лу годину, али се прима и на пола го-
дине. Плаћање се мора вршити унапред.

Моле се управе подружница, пове-
реништва и сви пријатељи часописа да
препоручују часопис и нечлановима, ме-
сним књижницама и др. и да прикуп-
љаиу претплатнике.

клишеа свих "објављених жигова (на

294 стране) и марака (на 50 страна), ко-

ји спадају у тему „Европа“. Издања су

сређена по земљама; за серије марака
дате су и цене. — Цена 30 Мк.

DEMOCRATIC REPUBLIC OF УЈЕТ-
NAM. POSTAGE-STAMPS

Поштанска управа Вијетнамске демо-

кратске републике издала је каталог

— ценовник, на енглеском језику, свих
вијетнамских марака од 1946 до поло-
вине 1961. године. Каталог има 32 стра-
не, од којих 12 страна само са сликама
марака, блокова и коверата првог да-
на. Марке су уређене по хронолошком
реду по каталозима Скота и Ивера. На

крају су дати спискови блокова и при-
годних коверата.

Издавач: ХОМНАЉЗАВА. Рћагенс де-
рагпеп(. — 32 Наз Ва Тгипе — Напој —
р. R. Vietnam.

     

 

GOCAZAЉАА |
Пошљите одмах бројно стање редов-

них чланова за које треба слати часо-
пис. На часопис имају право само они
чланови, за које је плаћена чланарина
за време кад је часопис издат.

Снабдевајте се недосталим вам бро-
јевима из ранијих годишта, као и целим
годиштима, за ваше библиотеке и за
поклоне омладинцима и школама, наро-
чито као награде на изложбама.

Све што се односи на часопис достгв-
љајте на адресу: Инж. Александар Ј.
Петровић. — Београд, Ул. Војводе Дра-
гомира бр. 25. — Новчане пошиљке на
рачун Уредништва код Комуналне бан-
ке града Београда 101-22-5-856.

ПРОДАЈА СТАРИХ ГОДИШТА
„ФИЛАТЕЛИСТЕ"

Продајна цена је, закључно са 1960.
годином, са попустом од 50%, од цене
означене на унутрашњој страни корица
сваке свеске часописа.

Комплети се продају по цени:
За 1949. г. 30 дин.
За 1950. г. 90807
За 1952. г. ОД
За 1954. r. 1:20
За 1955. г. 125
За 1956. г. 185. ,„
За 1957. г. 180,
За 1959. г. 360,
За 1960. г. 360,
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Не могу се посебно продавати поједи-
начни бројеви:

Из 1949. г. бр. 1—4
Из 1953. г. бр. 3 i
Из 1956. г. бр. 3—4 и 5—6
Из 1957. г. бр. 3—4 и 5—6
из 1960. г. бр. 3—4.

Нема више за продају (исцрпљене
резерве):

Из 1951. г. бр. 1
Из 19583. г. бр. 1=>2
Из 1958. г. бр. 1=2
Из 1961. г. бр. 9—10.

ИЗ ПОДРУЖНИЦЕ ЗЕМУН

У току 1961. године чланови подру-
жнице Земун састајали су се до краја
октобра у Дому извидника, али како се
број чланова повећавао, а исто тако и
број присутних на састанцима, а посебно
младих чланова, Управа подружнице
донела је одлуку да се пронађу веће
просторије за рад. У том смислу секре-
тар подружнице водио је разговор са
другом Бранковићем, управитељем Осн.
школе „Светозар Милетић", који је увек
имао много разумевања за рад фила-
телиста, а посебно код ученика, и одо-
брио је да се састанци одржавају сваке
среде од 187: до 20/» у једној учиони-
ци, а по жељи и недељом. Тако је по-
дружница од 1 новембра наставила рад
У тој школи и тиме створила могућност
да се ученици упознају са филателијом
и са досадашњим радом њихових дру-
това, који су први у нашој земљи фор-
мирали свој управни одбор. У том од-
бору посебно се може истаћи рад под-
председника Дубравка Соколића и Жив-
ковић Маргарете.

Да је ова подружница уложила мно-
го напора за развој филателије у Зе-
муну, може се видети и из кретања
бројног стања чланства подружницеу
току ове године:

Стање надан 31. ХП. 1960 44 ред. 48 омл.

Јануар 48... 54,
Фебруар 48, 54 ,
Март 49056
Април 49 „ 58
Maj 5), (68 кв
Јуни Бо 80
Јули GOO ини оОУ
Август 64 , 90,
Септембар 66 5920
Октобар 69 1 02
Новембар КУЛА ИТО У

i Давор Соколић

НОВА ПОДРУЖНИЦА У ТЕМЕРИНУ

У Темерину је одржана оснивачка
скупштина 3. 1Х. 1961. На скупштини је
било присутно 16 чланова, који су иза-

- брали најпре Радно  претседништво:
Павла Капларског, Ирму Чањи и Петра
Пекарића, а затим је друг Пекарић го-
ворио о задацима и циљевима СФ. о
васпитном карактеру организације. По
прочитању и усвајању правила и утвр-
ђењу чланарине изабрана је управа: У-
правни одбор: председник Петар Пека-
_рић, п-предс. Шастор Јосип, секретар
Драг. Клајић, благајник Ирма Чањи,
члан Е. Пекарић. — Надзорни одбор: Др.
Тројер Лад., Капларски Павле и Дезк
Илона. — Суд части: Вечера Лајош,
Деак Андраш и Игњатовић Милош.

Сву кореспонденцију за нову подру-
жницу слати на адресу: Петар Пекарић.
— Темерин. Ул. Моше Пијаде 2. — А.
II. B.

ТОДИШЊА СКУПШТИНА У
ТРСТЕНИКУ

27. УПТ. 1961 одржана је у Трстенику
год. скупштина тамошње подружнице.
После извештаја о раду у прошлој го-
дини и стању подружнице изабран је
нов председник Богдан М. Јевтовић и
секретар инж. Теодор Ројник.

ТОДИШЊА СКУПШТИНА ПОДРУ-
ЖНИЦЕ У КАЊИЖИ

Годишња скупштина подружнице
С.Ф.С. у Кањижи одржана је 22. Х.
1961. После утврђеног дневног реда и по
поднетим извештајима о раду подру-
жнице, о стању благајне отворена је ди-
скусија о њима и пошто је дата разре-
шница досадашњој управи, изабрана је

нова, у коју су ушли: у Управни одбор:
председник Денковић Роберт, п-преде.
Дамјанов Јован, секретар и вд. благај-
ника Продановић Никола, чланови: Др.
Рад. Лазић, Влад. Јоановић и Јефта Јо-
ановић, омл. — Надзорни одбор: пред-
седник Губи Маћаш, чланови Тертељи
Иштван, Фејеш Ласло сен. и Ержебет
Пато. — Суд части: председник Н. Про-
дановић, чланови: Међеши Карољ, Ко-
ледин Александар, омл.

ПОКРАЈИНСКИ ОДБОР: САВЕЗА
ФИЛАТЕЛИСТА СРБИЈЕ ЗА А. П.
ВОЈВОДИНУ У Н. САДУ

После доста дуготрајних припрема
педавно је отпочео рад Покрајински од-
бор Савеза филателиста Србије за Вој-
водину, са седиштем у Новом Саду. По-
што су Правила за рад одобрена, при-
шло се разради програма рада са глав-
ним задатком да се путем ПО/СФС по-
пуларише и усавршава филателија на
подручју АП Војводине и да се интен-
зивним радом допринесе јачању кон-
тактирања између филателиста Војво-

дине и осталих република ФНЕЈ.
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Већ се одавно осећала потреба да се

оформи ПО као истурени орган СФС за

Војводину, јер су једино филателисти

били ти, који нису имали свој покрајин-

ски орган, — док то све остале дру-
штвене организације већ годинама има-

ју, а показало се да је много једностав-

није и ефикасније пословати са подруч-

ним друштвима на мањем подручју.

Руководство ПО/СФС је · одмах по

формирању Управе отпочело са при-
купљањем тачних података о друштви-
ма на подручју Војводине, тако да да-

нас већ располаже са свим нужним по-
дацима о чланству и омладини, којих
У Војводини има преко 1500.

На недавно одржаној пленарној сед-
ници донете су важне одлуке:

а) Формирање аукцијског места фи-
лателиста — у организацији ПО/СФС за
снабдевање филателиста маркама и фи-
лателистичким потрепштинама;

6) Оснивање Центра ПО/СФС за уну-
трашњу размену марака;

в) Издавање 15-дневног  филатели-
стичког информативног билтена, који
ће у релативно краткол периоду дати
свим заинтересованим филателистима
кратке податке о актуелним догађајима
у вези са филателијом код нас и у све-
ту; биће штампан по „ротапринт" систе-
му на 4 стране. С обзиром на специјалну
технику. штампања сваки број билтена
моћи ће да обухвати скоро читав аутор-
ски табак. Уведен је и систем „малих
огласа“ за размену и др. по цени од 100
д. за три реда.

Први број билтена излази крајем ме-
сеца новембра.

Појединачна цена билтена код збир-
не поруџбине (путем филател. друшта-
ва) биће 25 динара по броју, док слање
сваког броја посебно (директно на адре-
су претплатника) биће 30 дин. по броју.
Примају се и полугодишње претплате
од 360 динара, као и за целу годину (24
броја) 720 дин.

Билтени ће се слати само уз унапред
плаћену претплату, коју треба- достави-
ти на адресу: ПОКРАЈИНСКИ ОДБОР
САВЕЗА ФИЛАТЕЛИСТА СРБИЈЕ ЗА
ВОЈВОДИНУ — НОВИ САД, Београд-
ски кеј 171.

У даљем програму ПО предвиђају се
одржавања стручних предавања, при-
ређивање смотра марака'и изложби, ор-
ганизовање масовних излета филатели-
ста у сврху посета филател. приредби
како у земљи, тако и у иностранству, а
као основни задатак предвиђено је ома-
совљење филателије међу пионирима и
омладином.

Управом ПО/СФС руководе: Ђурђе-
вић Никола, председник (Н. Сад), Ленд-
ваи Клара, подпредседник (Суботица),

Вукићевић Ђорђе,  подпредседник (Н.
Сад), Мојсовић Влад. секретар (Н. Сад),
Панић Милорад, благајник (Н. Сад), као
и управни одбор од 19 чланова и 4 за-
меника, те Надзорни одбор!и Суд части.

Сву преписку у вези ПО/СФС треба
слати на адресу: Мојсовић Владимир. —
Нови Сад, Београдски кеј 1/1.

M/V.

НОВА ПОДРУЖНИЦА У БАЈМОКУ

У Бајмоку је одржана оснивачка
скупштина 19. ХГ. 1961. По отварању
скупштине, поздраву прикупљених чла-
нова од стране Д. Станкова изабрано је
радно председништво. Даљим радом ру-
ководио је Ромода Имре; после изврше-
них уводних послова прочитана су
правила С.Ф.С. и дата потребна обаве-
штења; члановима у вези с правилима,
па је извршен избор Управе. У Управни
одбор изабрани су: Ромода Имре, Стан-
KOB Душан, Абрахам Бела, Ивковић И-
ван, Шејмеши Нандор, Рожа Иштван и
Беркеш Тибор; — у Надзорни одбор:
Сакач Ференц, Новот Маћаш и Зони
Шандор; — у Суд части: Др. Слободан
Пантелић, Хеђи Бела и Билиновић
Јосип.

На крају је решено да нова подру-
жница носи име „Ловренц Кошир“".

k
,

ИЗ САВЕЗА ФИЛАТЕЛИСТА СРБИЈЕ

СВИМ ПОДРУЖНИЦАМА

У вези расписа С.Ф.С. Бр. 485 од 7.
Х. 1959 треба понова да се изврши ре-
гистрација чланова размењивача мара-
ка са мностранством за 1961. годину;
стога подружнице треба одмах да сачи-
не и доставе списак у 4 примерака са
чланским картама размењивача; у спи-
сак уписати сваког члана Савеза, који
жели да врши размену марака са ино-
странством. Списак има да садржи ове
рубрике: редни број (опет почети од
броја 1), име и презиме (прво име, пре-
зиме), број чланске карте, тачну адре-
су стана и да ли је редован члан, омла-
динац или пионир.

Приликом уписа у списак од сваког
наплатити по 100 динара за регистраци-
Ју за 1961. годину и 50 динара за члан-
ску карту размењивача "само од оног
члана, који није био регистрован за
1959. и 1960. годину.

Сва четири оверена примерка спи-
ска послати на адресу Савеза, а исто-
времено и убрани новац за регистрацију
и, евентуално, за чланске карте посла-
ти Савезу на његов рачун код Комун.
банке Београд 101-20-3-601 са назнаком
зашта се шаље. — Савез ће један при-
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мерак списка, по извршеној регистраци-
ји код Заједнице ЈПТТ, вратити подру-
жници, као и чланске карте размењива-
ча, ради евиденције и даљег поступка.

Са даљим уписом нових чланова по-
ступиће подружница исто као што је
напред наведено, назначујући текући
редни број у списку размењивача, тако

да у Савезу постоји паралелан списак
за све размењиваче.

Саопштити досадашњим члановима
размењивачима да, ако се не буде ре-
тистровао за наредну годину, да ће му
се пошиљке за иностранство вратити на
његов трошак, по наплати поштанских
и експедиционих трошкова.

CA

 

ABTAHHCTAH

1) 10. IX. 61. — O годишњици народне
скупштине: 50 П. црна и зелена (парламент);
175 П. плава и смеђа (иста као од 50 П).

2)5. Х. 61. — Кампања против маларије:
50 ЏП. црна и гранатна; 175 П. смеђа и зелена,
— обе с истом сликом руке која убија ко-
марца. И

3) 14. Х. 61. — За 47. годину краља Моха-
меда Захир Шаха: 50 П. плава и јоргована-
ста; 175 П. смеђа и зелена.

АЛБАНИЈА

30. IX. 61. — Серија марака са сликама
птица: 1.50 Л. црвена и ружичаста (пеликан);
7.50 Л. љубичаста и плава (чапље); 11 Л. сме-
ђа и ружичаста (сива чапља).

АНДОРА

19. УП. 61. — Порто марке: 5 ц. кармина-
ста, 10 ц. наранџасто-црвена, 20 ц. црно-ма-
слинаста и 50 ц. црно-зелена.

АРАБИЈА САУДИСКА

ђ 7. УШШ. 61. — За конференцију арапске
уније за телекомуникације: 3 П. јоргованаста;
6 П. сива; 8 П. смеђа.

2) 17. УЛ. 61. — За инаугурацију нових
инсталација у пристаништу Даман, са сли-
ком брода у пристаништу: 3 П. јоргованаста;
6 П. млечно-плава; 8 П. зелена.

АРГЕНТИНА

1) 19. М1Ш. 61. — Спомен издање за 400-го-
дишњицу основања града Илжуја: 2 П. смеђа
и црна (војник са хелебардом).

2) 9. IX. 61. — За 150. годишњицу рођења
Доминга Ф. Сарамента: 2 П. љубичаста (спо-
меник Д. Ф. Сарамента).

3 21. Х. 61. — За међународну филател.
изложбу три вредности са доплатком у ко-
рист филателистичке изложбе: 2+2 П. (кате-
драла у Кордоби); 3+3 П. (са сликом марке
из 1862. г.); 10+10 П. (катедрала у Буенос-
Аиресу).

АУСТРИЈА

ј 5. Х. 61. — За 40-годишњицу припојења
Бургенланда Аустрији: 1.550 IH. смеђе-црна,
жута и црвена, — са сликом грба.

217. Х. 61. — За 150-тодишњицу рођења
Ф. Листа: 3 Ш. смеђа, — са Листовом сликом.

АФРИКА ЈУЖНА

1. XII. 61. — За 50-тодишњицу прве вазду-
шне везе, са сликом једног старог Блерио-
овог моноплана и једног Боеинга 707: 3 ц.

O——:
BEJITHJA

14. IX. 61. — За 50. конференцију Интер-
парламентарне уније издате 2 марке с истом
сликом — алегор. претставом зграде пред
сломљеним мачем и ловоровом гранчицоми са
земаљском куглом иза њих: 3 Фр. црвено-
смеђа и плаво-зелена; 6 Фр. карминаста и
сиво-љубичаста.

БЕЧУАНАЛАНД

2. Х. 61. — Серија марака за редовну слу-

зжбу: 1 ц. јоргованаста, жута и црна (срна-
дица)ј; 2 ц. жуто-маслинаста, црвено-наран-
џаста и црна (пупавац); 27: II. жуто-емеђа,
црвена, зелена и црна (колибри са црвеном
тушом); 3/ ц. црвенкаста, црна, жута и сме-
Ba (капска удовица); 5 ц. окераста, зелена,
плава и црна (пчелар); 7/: п. зелено-жута,
смеђа, црвена и црна (сиви тукан); 10 ц.
зелено-плава, црвена, жута и смеђа (црве-
ноглави ткач); 12Љљ ц. сива и смеђо-жута
(бечуанска свирачица); 25 IM. жута и смеђа
(баобаб); 35 ц. првено-наранџаста, индиго и
сиво-црна (жена при тунању кукуруза); 50
ц. маслинаста и смеђа (бечуански во); 1 Р.
окераста и црна (афрички лаф): 2 Р. смеђа
и плава (полицајац камилар).

БУГАРСКА

30. УП. 61. — Мотиви из бугарских народ-
них прича: 2 ст. плава, црна и наранџаста
(„златна девојчица“); 8 ст. јоргованаста, пр-
на и љубичасто-сива (,животворна вода“);
12 ст. зелена, црна и ружичаста („златна ја-
бука“); 16 ст. црвена, азурна и црна („краљ
Марко“); 45 ст. маслинаста, црна и ружича-
сета (,„„Самовила-вила“); 80 ст. окераста, црна

црвена и сива („патуљак“).

ВАТИКАН

4. Х. 61. — За ХУ столеће смрти св. ПЏатри-
ка: 10 Л. жућкаста и сиво-зелена (св. Патрик);
15 Л. плава и смеђа (црква у Ирској посве-
ћена св. Патрику); 40 Л. жута и зелено-сива

(св. Џатрик); 150 Л. зелено-плава м смеђе-
црвена (као 15 Л).

ВЕНЕЦУЕЛА

—. тх. 61. — Прве вредности серије са сли-
кама птица: а) за обичну пошту: 30 ц. наран-

џаста и вишебојна (папагај); 40 ц. сива, пла-
ва и зелено-жута; 50 ц. црвена, плава и жу-
та; — 6) за вазд. пошту: 5 ц. јоргованаста,
црна, наранџаста и зелена; 10 ц. азурна, на-
ранџаста и зелена; 15 ц. жута, црна и зелена.
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ВИЈЕТНАМ ЈУЖНИ
5. IX. 61. — Са сликом Александра де Ро-

дес о 300-тодишњици његове смрти: 0.50 д.
ружичаста; 1 д. ружичастој-оргованаста; 3 д.
жуто-смеђа; 6 д. зелено-жута.

ВИЈЕТНАМ СЕВЕРНИ

i) 21. VIII. 61. — Геолошка истраживања:

2 ксу зелена и сива; 12 ксу опекастаи зеле-

но-плава, — са сликом истраживача на те-

рену.
2) 21. VIII. 61. — Пропаганда за штедњу,

са сликом мајке са дететом у наручју: 3 ксу

смеђе-маслинаста, плава и црвена; 12 ксу зе-

лена, црна и црвена.

3) 12. ГХ. 61. — Серија марака са сликама

старих пагода: 6 ксу смеђе-љубичаста и сме-

ba (пагода Тион Му у Хие-у); 10 ксу смеђе-

маслинаста и крем (пагода Бут у Бас Нину);

12 ксу зелена и црна (пагода Бин Сон у Вин

пуку); 12 кесу азурна и смеђа (патода Шаму

Пан Рангу).

4 1. Х. 61 — За ХХП конгрес комуни-

стичке партије СССР-а: 12 ксу црвена и црна,

са сликом радника и раднице, а иза њих
види се земаљска кугла са које полеће ко-
смички брод.

 

 

===
а 

5) 17. Х. 61. — У част другог совјетског ко-
смонаута Титова издате 2 марке с његовим
портретом: 6 ксу црвено-наранџаста, плаво-
сива и плаво-љубичаста; 12 ксу наранџаста,
тиркизна, смеђе-црна и црна.

6) —. Х. 61. — За 3. конгрес вијетнамских
писаца и уметника, са сликама музикантки-
ња: 12 ксу свирачица на цимбалама; 12 ксу
флаутисткиња; 30 ксу играчица са лепезом;
50 кесу свирачица на гитару; зупчане и незуп-
чане и све четири у једном блоку.

ТАНА

21. ТХ. 61. — За народни празник оснива-
ча државе, 3 вишебојне марке и од њих 3
блока: 3 д. (Нкрумах и зем. глобус); 1 Ш.
3 д. (Нкрумах у оквиру); 5 Ш. (Нкрумах).

ТВИНЕЈА

1. ТХ. 61. — За реконструкцију зоолошког
врта у Конакрију, са ликом газеле: 5 Ф. зе-
лена и вишебојна; 10 Ф. зелена и вишебојна;
25 Ф. љубичаста и вишебојна; 40 Ф. наран-
џаста и вишебојна; 50 Ф. црвена и вишебојна;
75 Ф. ултрамарин и вишебојна.

ТУЈАНА БР.

23. Х. 61. — За „Недељу историјску и кул-
турну“; 3 ц. смеђа и црвена; 6 ц. смеђа и зе-
лена; 30 ц. смеђа и наранџаста, — са ликом
уједињених руку шест раса и са сликом кра-
љице Јелисавете.

ЕГИПАТ

1) 22. VIII. 61. — За 20-гтодишњицу смрти
Талат Харба и 4. годишњицу организације
Миср: 10 м. јоргованасто-ружичаста.

2) 29. УП. 61. — За „Дан морнарице“: 10
м. плава, са симбол. сликом крмарског точ-
ка и заставе.
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3) 31. УПТ. 61. — Поновно штампање мара-
ка редовног издања са малим изменама: 1 м.
плава (сељанка); 4 м. маслинаста (лампа);
35 м. сиво-плава (трговина и транспорт); и
једна марка новог типа: 10 м. љубичаста (Са-
ладинов орао).

4) 24. Х. 61. — Техничка помоћ УН за XVI
годишњицу УН издате 2 марке с различитим
сликама: 10 м. сива и окераста (амблем УН
који баца зраке на отворену књигу, зупча-
ник и клип кукуруза — науку, индустрију
и пољопривреду); 35 м. кестењаста и зелено-
плава (земаљске полукугле са зупчаницима,
од којих је један покретач са амблемом УН
— техничка помоћ).

5) 4. ХЛ. 61. — За 15-годишњицу УНЕСКО-а;
10 м. са сликом храма Филе у Нубији._

ЗАНЗИБАР

1. Х. 61. — Измена портрета на маркама
редовне серије, са једном новом вредношћу;
све са сликом султана у овалном оквирићу
поред разних слика грађевина и др. из Зан-
зибара: 5 ц. зелена и жута; 10 ц. црвена и
смарагдна; 15 ц. смеђа и зелена; 20 ц. плава
(нова вредност); 25 ц. црна и смеђа; 30 ц.
црна и карминаста; 35 ц. зелена и сива; 40 ц.
црна и смеђа; 50 ц. зелена и плава; 1 Ш. црна
и карминаста; 1.255 Ш. карминаста и сиво-
зелена; 2 Ш1. зелена и наранџаста; 5 Ш. пла-
ва (као 20 ц.); 7.50 Ш. зелена (као 20 ц); 10 Ш.
црвена (као 20 ц.); 20 Ш. сепија.

ИЗРАЕЛ

26. Х. 61. — Трећи део нове серије марака
за вазд. пошту: 40 аг. (гробница Јетрове у
Кефар Хитилу); 50 аг. (спољни изглед зида
старог града Јерусалима); 1 Л. (изглед старе
вароши Јафе).

ИНДОНЕЗИЈА

1) 15. ТХ. 61. — За први попис становни-
' штва: 75 с. љубичаста.

2) 5. Х. 61. — Други део серије „Хероји за
националну независност“: 40 с. смеђе-жута
и сепија (Т. Т. Ди Тиро); 50 с. зелена, плава
и сепија (Т. Умар); 4 Р. зелена, жута и сепија.

ИСЛАНД

6. Х. 61. — За 50-тодишњицу исландског
универзитета: а) марке: 1 К. смеђа (Б. Све-
инсон, оснивач универзитета 1827—1899); 1.40
К. плава (Бјерн. М. Олсен, филолог и прве
ректор универзитета — 1850—1919); 10 К. зеле-
на (универзитет у Рејкјавику); — 6) блок:
са све три марке под а).

ЈАПАН

1) 1. IX. 61. — Девета вредност серије цве-
ћа: 10 Ј. љубичаста и зелена на бледо-зеле-
ној основи (кинески звончићи).

2) 15. ТХ. 61. — Национални парк Онума:

10 Ј. (вулкани Комагатака и Онума). _
3) 2. Х. 61. — Десета вредност серије цве-

ћа: 10 Ј. (гентијана).

4) 8. X. 61. — За ХУ1. национални шампио-
нат у атлетизму: две марке по 5 Ј. у пару,
са сликама вежбача на паралелама и ве-
слачице..

5) 8. Х. 61. — За међународну недељу пи-
сама: 30 Ј. (неко дрво).

6) 1. Х. 61. — Први део пропагандних ма-
рака за олимписке игре у Токију 1964. го-
дине: 5+5 Ј. смеђе-жута (бацање копља);
5+5 Ј. зелена (борење); 5+5 Ј. црвена (ро-
њење). :

КАМЕРУН

1. Х. 61. — Дванаест марака републике Ка-
мерун са црвеним претиском „Федерална ре-
публика Камерун“ и новим вредностима: 7:

п. на 1 Ф. (носилац банана); 1 п. на 2 Ф. (етре-
лац); пЉљ п. на 5 Ф. (пољопривредни развој);
2 п. на 10 Ф: (коњаник); 3 п. на 15 Ф. (мост
на Мури); 4 п: на 15 Ф. (кафа); 6 п. на 20 Ф.
(производња банана); 1 Ш. на 25 Ф. (пред-
седник Ахаџо); 2 Ш. 6 п. (светска избегличка
тодина); 5 Ш. на 100 ф. (жирафе); 10 Ш. на
200 Ф. (лука Дуала); 1 Л. на 500 Ф. (питон).

КАМБОЏА

ј —. —. 61. — Серија „Иностране помо-
ћи“: 2 к. са сликом неке фабрике — чехо-
словачка помоћ; 3 к. са сликом пута — аме-
ричка помоћ; 4 к. са сликом текстилне фа-
брике — кинеска помоћ; 5 к. са сликом бол-
нице — помоћ СССР-а; 6 к. аеродром — фран-
цуска помоћ.

2) 2. ХТ. 61. — Три марке у част бораца
са истом сликом стрелца на двоколицама:
1 Р. јоргованаста; 3 Р. зелена; 6 Р. наран-
џаста.

3) 9. XI. 61. — Серија марака са сликом
Споменика независности и са краљевом сли-
ком у овалу: а) за обичну пошту: 2 Р. зеле-
на; 4 Р. смеђе-црна; 6) за вазд. пошту: 7 Р.
зелено-плава, смеђе-црвена и љубичаста; 30
Р. зелена, црвена и плава; 50 Р. плаво-црна,
плава, зелена и жуто-маслинаста.

КАНАДА

12. Х. 61. — „Богатства Канаде“: 5 ц. зе-
лена и смеђа са симбол. сликом руку које
држе један зупчаник са 5 поља са симболи-
ма воде, пољопривредних терена, шума, сто-
чарства и риболова.

КИНА

10. У. 61. — За 50-годишњицу револуције
од 191. године: 8 Ф. црна на сивој основи
(побуњеници при јуришу у Хопеху): 10 Ф.
црна на смеђој основи (портрет Сун-Јат-Сена).

КОЛУМБИЈА

1) 24. УП. 61. — За 50-тодишњицу департ-
мана Сев. Сантандер: а) за обичну пошту:
10 ц. смеђе-јоргованаста и зелена; 20 ц. сме-
ђа, жута, плава и црвена; 20 ц. плава, сиво-
црна, жута и црвена; — 6) за вазд. пошту;
35 ц. смеђа и зелена.

2) —. ТХ. 61 —Марке за вазд. пошту из-
рађене. од марак из ранијих емисија, с пре-
тиском стилизованог авиона и АЕВЕО: 5 ц.
црвена, зелена, жута и смеђа; 5 ц. смеђа и
тиркизна; 10 ц. на 20 ц. зелено-жута и смеђа.

3) — гХ. 61. — Департман Атлантик: а) за
обичну пошту: 10 ц. сребрна и вишебојна;
20 ц. жута и вишебојна; 20 ц. златна и више-

бојна; — 6) за вазд. пошту: 35 ц. зелена, цр-
вена и жута; 35 ц. сепија и црвена; 35 ц.
златна и плаво-зелена; 1.445 П. смеђа и зе-
лена; — в) за експресну пошту: 10 ц. смеђа;

— г) блокови: за вазд. пошту од 4 марке 55 ц.
+40 m. —+1 II. +1 II.; 3a епспресну пошту од
а марке по 50 ц.

КОНГО (раније белг.)

—. УЛ. 61. — За годишњицу независности
с претиском на раније издатим маркама
ВЕОЈУЕВТЈВЕ. 2ОЏ РАВЉЕМЕМТ: 10 ц. жу-
та и сепија; 20 ц. ружичаста и сепија; 40 ц.
зелено-плава и сепија; 50 ц. корално-црвена

и сепија; 1 Ф. јоргованаста и сепија; 1.550 Ф.
смеђе-жута и сепија; 5 Ф. сива и сепија; 10
Ф. љубичаста и сепија.

КОРЕЈА СЕВЕРНА

ј —. —. 61 — Серија марака са сликама
разног воћа: 5 јЈ. тамно-зелена, зелено-сива,
жута и црвена; 5 ј. црвено-љубичаста, ружи-
часта и зелена; 5 ј. црвена, зелена и зелено-
жута; 10 ј. жута, наранџаста, зелена и бордо.
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2) 11. IX. 61. — За IV конгрес радничке
партије, три вредности са различитим сли-
кама: 10 ј.црвена; 10 ј. тамно-зелена; 10j.
љубичаста. =

ЛИБАН |
== Х. 61. — Серија марака за редовну слу-

жбу: а) за обичну пошту: 0.50 П. зелена (ли-
бански кедрови); — 6) за вазд. пошту: 5 П.
карминаста; 10 П. љубичаста; 15 П. тиркизна; |
20 П. жуто-наранђаста; 30 П. смарагдна, —
све са сликом пристаништа Тир; 40 П. јор-
гованасто-смеђа; 50 П. плава; 70 П. зелено-
маслинаста; 100 П. сепија, све четири са сли-
ком слапова Афке.

ЛИБЕРИЈА

25. Х. 61. — За 150. годишњицу рођења Ј:
Ј. Робертса, првог председника Либерије: 5ц.
смеђа и наранџаста (Робертс и његов споме-
ник у Монровији); 10 ц. плава и смеђа (Ро-
бертес и прва председникова резиденција; 25
ц. зелена и смеђа (Робертс и поглед на остр-
"во Провиданс, где су се искрцали први аме-
рички црни емигранти).

ЛИБИЈА

9. УПТ. 61. — За „Дан Армије“: 5 м. зеле-
на и сепија и 15 м. плава и сепија — обе с ис-
том сликом стражарске куле и покиданих“
ланаца. 7

МАДАТАСКАР

—. =. 61. — За заштиту фауне издато је 6
марака са сликама разних мајмуна, чија се
имена на латинском језику налазе на сли-
кама: за обичну пошту: 2, 4 и 12 Ф. —6) за
вазд. пошту: 65, 85 и 250 Ф.

МАЂАРСКА

1) 16. 1Х. 61. — Са портретом револуцио-
нара Шандора Латинка о 75. годишњици ње-
говог рођења (1886—1919): 1 Фт. смеђе-масли-
натаста, зупчана и незупчана.

2) 24. ТХ. 61. — За „Дан марке“ 4 марке
зупчане и незупчане: 2+1 Фт. (острво св Мар-
гарита и Чепел); 2+1 Фт. (Рибарски ба-
стион и парламент); 2-1 Фт. (крунидбена цр-
ква и ланчани мост); 2+1 Фт. (брдо Гелерт).

3) 2. Х. 61. — За 150-тодишњицу рођења и
75-тодишњицу смрти Франца Листа: 60 Ф.
златна, црна и сива (пиано, партитура и Ли-
стов профил); 1 Фт. сива светла и тамна (Ли-
стова статуа); 2 Фт. плава и зелена (музич-
ка академија у Будимпешти); — 6) блок:
10 Фт. црна, жута, златна, зелена и црвена
(Лист и факсимил његовог потписа).

4) 22. Х. 61. — у Част ХХП конгреса ко-
мунистичке партије СССР-а издата је једна
марка, зупчана и незупчана, са Лењиновом
сликом: 1 Фт. смеђа.

5) 4. ХЛ. 61. — Са сликом Мате Залка, пи-
сца и револуционара (1896—1932); зупчана и не-
зупчана: 1 Фт. маслинасто-зелена.

6) 4. ХЛ. 61. — Серија марака са сликама
медицинског и индустријског биља, више-
бојне: 20 ф. (једић); 30 ф. (кичица); 40 ф. (пе-
руника); 60 ф. (татула); 1 Фт. (црни слез);
1.70 ф. (хмељ); 2 Фт. (мак); 3 фт. (дивизима).

МАЛЕДИВСКА O.

9. 1Х. 61. — За 55. годишњицу маледивске
поштанске марке, са сликом прве марке: 2 Л.
плава, смеђа и зелена; 3 Л. плава, смеђа и
зелена; 5 Л. плава, смеђа и зелена; 6 Л. пла-
ва, смеђа и зелена; 10 Л. смеђа, зелена и цр-
вена; 15 Л. смеђа, зелена и црвена; 20 Л. сме-
ђа, зелена и црвена; 25 Л. смеђа и црна; 50
Л. зелена, смеђа и црна; 1 Р. зелена, смеђа
и црна.

МАЛИ

22. ТХ. 61. — За прву годишњицу незави-
сности: 25 Ф. вишебојна.

НЕМАЧКА ЗАП.

12. Х. 61. — Добротворна серија марака
са сликама из прича за децу „Хензели Ггре-
тел": 7+3 пф.; 10+5 пф.; 20+10 пф. и 40+20 пф.
— све вишебојне.

2) 7. Х. 61. — Даље вредности серије ,„Слав-
ни Немци“: 25 пф. наранџаста (Б. Најман);
30 пф. зелена (Ем: Кант). Е ·

3) 26. Х. 61. — Спомен марка о стогоди-
шњици телефона Фил. Роса: 10 пф: зелена
(ВБосов телефон из 1861. године).

НЕМАЧКА — БЕРЛИН

1) 18. ТХ. 61. — Марке за редовну пошту
са сликама знаменитих Немаца: 5 пф. жуто-
маслинаста (Албертус Магнус, научник 1193—
1280); 15 пф. светло-плава (Мартин Лутер, ре-
форматор' 1483—1546); 1 М. плаво-љубичаста
(Анета Ф: Дросте-Хилехоф, песник 1797—1848).

2) 7. Х. 61. — Марке за редовну пошту са
сликама знаменитих Немаца: 25 пф. црвено-
наранџаста (Ј. В. Нојман, грађевинар 1687—
1153); 30 пф. смеђе-црна (Емануел Кант, фи-
лозоф 1724—1804).

НЕМАЧКА ИСТ.

ђ 19. Х. 61. — За 150-годишњицу рођења
Франца Листа: 10 пф. зелена (Листова рука);
20 пф. црвена (Франц Лист 1811—1886).

2) 25. Х. 61. — За „Дан марке“: 10 пф. зе-
лена и црна (камера и екран телевизије);
20 пф. црвена и црна (микрофон и прихват-
ни кадран).

3 23. ХГТ. 61. — Наставак емисије Франца
Листа: 5 пф. сива (Лист и Берлио); 25 Ho.
плава (Лист и Шопен).

НИГЕР

—. —. 61. — Две марке за прву годишњи-
цу ступања Нигера у ОУН: 25 Ф. и 100 Ф. са
комбинованом сликом амблема и седишта УН,
карте и заставе Нигера.

НИГЕРИЈА

1. Х. 61. — За прву годишњицу независно-

сти: ај за обичну пошту: 3 д. вишебојна (грб

Нигерије); 4 д. наранџаста, зелена и црвена

(економска карта нигеријске федерације);
6 д. зелена (орао); — 6) за вазд. пошту: 1 Ш.

3 д. плава (орлови у лету); 2 Ш. 6 д. плава,

зелена и смеђа (нигеријска застава).

НИКАРАГУА

21. УПТ. 61. — За филателистички конгрес
Централне Америке у Сан Салвадору: једна
марка из 1940. године за 50-годишњицу пана-
мериканске уније, са црвеним претиском:
1.255 Ц. плаво-зелена.

НОВИ СЕЛАНД

16. Х. 61. — Божићно издање: 2'/љ п. црна,
црвена, жута и плава (слика Албрехта Ди-

рера).

НОРВЕШКА

1) 10. Х. 61. — За стогодишњицу рођења
Фритјофа Нанзена (1861—1930) са његовом сли-
ком: 45 о. црвена и 90 о. плава.

2) 10. ХГ. 61. — За 50-годишфФицу приспећа

на Јужни пол Р. Амундзена: 45 о. црвена
(Амундзен); 90 о. плава (на Јужном полу).

ОБАЛА СЛОНОВАЧЕ

1) 30. ТХ. 61. — Марке са сликама разног
цвећа: 10 Ф. црвена, жута и плава; 20 Ф.
црвена, жута и смеђе-црвена; 25 Ф. жута,
црвена и зелена; 30 Ф. црвена, зелена и сме-
Ђе-црна; 70 Ф. црвена, жута и зелена; 85 OD.
јоргованаста, ружичаста, зелена и окераста.

2) За „Дан марке“: 25 ф. зелена, мрка и
плава (преносиоци писама). И
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ђ 24. Х. 61. — Издање „Економске комиси-
је за Африку“, са сликом Афричког дома у
Адис-Абеби и карте Африке: 4 ц. плава, на-
ранџаста, жута и смеђа; 11 ц. зелена, наран-
џаста, жута и смеђа. 3

2) 4. ХИП. 61. — Серија од 3 вредности за
УНИЦЕФ са истом сликом птице и три пти-
чета у гнезду: 3 ц. златна, наранџаста, жута и
смеђа; 4 ц. златна, плава, зелена и смеђа;
13 ц. златна, пурпурна, ружичаста и смеђа.

ПАКИСТАН

2. Х. 61. — За „Дечју недељу“: 13 п. тир-
кизна и 90 п. слезаста, — обе троугластог
облика и са сликом нарциса.

ПАРАГВАЈ

13. УП. 61. — За 150-годишњицу незави-
сности, за вазд. пошту: 12.45 Г. јоргованаста;
18.15 T. плаво-љубичаста; 34.80 Г. смеђа.

2) 11. ТХ. 61. — Отварање хотела Гварани у
Асунсиону: а) за обичну пошту: 50 ц. сива;
1 Е. зелена; 4.50 Г. гранатна; — 6) за вазд.
пошту: 3 Г. смеђа; 4 Г. плава; 18 Г. наранџа-
ста; 36 Г. црвена.

3) —. ТХ. 61. — За 150-годишњицу незави-
сности, с амблемом католичког универзитета:
ајза обичну пошту: 0.155 Г. ултрамарин; 0.25 Г.
смеђе-наранџаста; 0.175 FT. зелена; 1 Г. наран-
паста; — 6) за вазд. пошту: 3 Г. смеђе-жута;
12.45 Г. ружичаста-јоргованаста; 36 Г. тирки-
зна.

ПОЉСКА

1) 18. УПТ. 61. — За 6 европски шампионат
вожње на чуновима; три вишебојне марке,
зупчане и незупчане: 40 гр. два једноседа;
60 гр. два четвороседа; 2.50 Зл. реквизити.

2) 24. УЛ. 61. — За други старт совјетског
ваздушног брода са човеком: 40 гр. јоргова-
наста, црна и црвена (петокрака звезда са
земаљском куглом и путањом брода пред
сликом Х. С. Титова; 60 гр. кобалт и црна
(голуб мира са земаљском куглом и путањом
брода у космосу).

3) 15. IX. 61. — За 40 годишњицу трећег
устанка у Шлезији: 60 гр. сива и зелена
(споменик устаницима на Св. Ани); 155 Зл.
сива и тиркизна (крст шлезијских устаника).

4) 9. Х. 61. — За „Дан марке“ и 40-годи-
шњицу бреславског поштанског музеја: 60
тр. зелена и 60 гр. љубичасто-смеђа (поштан-
ска кола из Х1Х века).

5) 2. Х. 61. — Месец дана штедње: 40 гр.
(објава отварања месеца штедње); 60 гр. (пче-
ла и легенда: почните да штедите); 60 гр.
(мрав и легенда: штедите и утичите и на дру-
те да то чине); 60 гр. (веверица и легенда: ја
штедим, а колико их то чине као ја2); 2.50 Зл.
(штедна књижица).

РУМУНИЈА

1) 5. ТХ. 61. — За фестивал Г. Енекса: 3 Л.
љубичаста и сепија, са меастровом сликом,
виолоном и са нотама.

2) —. ТХ. 61. — Три марке за вазд. пошту
с различитим сликама: 55 6. плава (,Восток
II“ у лету); 1.355 Л. љубичаста (Титов); 1,75 Л.
црвена (Гагарин и Титов).

3) —. ТХ. 61. — Национална музика: 10 6.
плава, црвена и смеђе-жута (усна хармоника);
20 6. маслинаста, јоргованаста и смеђе-жута
(алпски рог); 40 6. окераста, зелена и сепија
(свирајка); 55 6. љубичаста, окераста и наран-
џаста (мандолина); 60 6. јоргованаста, смеђе-
жута и плава (гајде); 1 Л. зелена, окераста и
сепија (цимбал).

4) —. Х. 61. — Велике културне годишњи-
це: 10 6. јоргованасто-смеђа (Хераклит, грч-
ки филозоф 576—480 пре н.е; 20 6. смеђа
(Лорд Франсис Бакон, енглески филозоф
1561—1626); 40 6. зелена (Р. Тагоре, индијски
песник 1861—1941); 55 6. карминаста (Д. Ф.

Сармиенто 1811—1888); 1.355 Л. плава (Х. фон
Клајст, немачки драмски писац 1771—1811);
1./5 Л. љубичаста (М. В. Ломоносов 1711—11765).

САД.

1) 4. ТХ. 61. — За 50-годишњицу првог со-
цијалног закона Америке: 4 ц. плава, са сли-
ком теразија правде.
- 24. Х. 61 — За стогодишњицу рођења
сликара Фредерока Ремингтона: 4 ц. смеђа,
маслинаста и наранџаста (Ремингтонова
слика).

3) 10. Х. 61. — За 50-тодишњицу кинеске
републике: 4 ц. плава, са сликом Сун-Јат-
Сена.

4) 6. XI. 61. — За стогодишњицу рођења
др Џемса Несмита, проналазача баскет-бола:
4 ц. (меч баскет-бола и Несмитов потпис).

САН МАРИНО

1)5. ТХ. 61. — За стогодишњицу уједиње-
ња Италије три вишебојне марке са сликом
сан-маринске стене и једне италијанске мар-
ке из 1862 г. са жигом Сан Марина: 30 Л,,
70 JI. M 200 JI.

2) 20. Х. 61. — „Европа 1961“: 500 Л. зелена
и смеђа.

СВАЗИЛАНД

10. IX. 61. — Даље вредности редовне се-
рије марака у децималној монети; тип 1956.
тодине: 2 ц. смеђе-јоргованаста и црна (мла-
да); 4 ц. плава и црна (ратник);5 ц. јоргова-
наста и црна (антилопа); 50 ц. плаво-сива и
љубичаста (ратник); 1 Р. љубичаста и црна
(млада из Свазиланда).

СИЈЕРА ЛЕОНЕ

—. ХИП. 61. — Спомен издање на краљев-
ску посету: 3 д. црвена и црна (краљева по-
веља из 1799. г.); 4 д. љубичаста и црна (кра-
љева дворска капија); 6 д. наранџаста и црна
(стара скупштина у Фритауну); 1 Ш. 3 M.
плава и црна (краљева јахта „Британија“ и
поглед на Фритаун).

СИРИЈА

1) 23. VIII. 61. — За пети фестивал уни-
верзитетске омладине, марке за вазд. пошту:
15 П. црвена и црна и 35 П. зелена и љубича-
ста.

2) 25. ТХ. 61. — За УШ међународни сајам
у Дамаску, за вазд. пошту: 17/: П. љубичаста
и зелена (амблем сајма и отворен прозор);
50 П. љубичаста и црна (застава УАР).

СОМАЛИЈА

1) 5. ХЛ. 61. — Са сликама лептира, за вазд.
пошту: 60 ц. плава, смеђа и жута; 90 ц. жута
и зелена; 1 С. зелена, смеђа и жута; 1.80 С.
наранџаста, црвена и црна; 3 С. зелена и сме-
ђа; 5 С. црвена, плава и црна; 10 С. више-
бојна.

2) 28. IX. 61. — За УГ међународни сајам
У Могадиску и за фестивал афричког фил-
ма: а) за обичну пошту: 25 ц. (штит, лук,
стрела и нож); 45 ц. (грнчарија и кадионица);
— 6) за војну пошту: 1 С. извајано дрво, из-
везена капа и чешаљ); 1.80 С. (украсне ста-
туете).

СССР

1) 25. УП. 61. — За светски форум омла-
дине у Москви: 6 к. плава и жућкаста (ком-
бинована слика амблема форума и др).

2) 25. УП. 61. — За 40-тодишњицу монгол-
ске народне републике: 4 к. вишебојна (па-
лата владе у Улан-Батору и грб републике).

3) 25. УП. 61, — За 70-годишњицу рођења
научника С. Ј. Вавилова (1891—1951) марка
с његовом сликом: 4 к. вишебојна.
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4) 25. УП. 61. — За стогодишњицу рођења
теоргијанског песника Ваше ЏПашавеле (1861—
1915. (марка с песниковом сликом: 4 к. црно-
смеђа и светло-жута.

5) 31. МГ. 61. — За Пети међународни кон-
грес биохемичара: 6 к. вишебојна са сликом
конгресног амблема.

6) 31. УП. 61. — За стогодишњицу естон-
ског народног епа „Калевипоег“: 4 к. црна,
зелено-плава и маслинасто-жута (јунак овог
епоса).

т) 8. УЛ. 61. — За 7. спортске игре СССР-а:
6 к. смеђе-карминаста и јоргованасто-ружи-
часта (бацач копља и амблем савеза).

8) 8. УПТ. 61. — За 200-тодишњицу рођења
архитекте А. Д. Захарова (1761—1811): 4 к.
плава, црно-смеђа и жуто-смеђа (Захаров и
зграда адмиралитета у Лењинграду).

9) 8. VIII. 61. — За 20-тодишњицу херој-
ске одбране Брест-Литовског: 4 к. вишебојна
(сцена из борбе).

10) 8. УЈШ. 61. — За 15-тодишњицу Међу-
народног студентског савеза: 6 к. вишебојна
(амблем студентског савеза).

11) 8. VIII. 61. — За 40-тодишњицу совјет-
ске поштанске марке издате 4 вишебојне
марке: 2 к. са 3 совјетске марке из 1921, 1930.
и 1940. г. са трактором, зградом, Кремљем
и високом пећи иза њих); 4 к. са маркама из
1951, 1956. и 1960. г. и са спроводником висо-
ког напона); 6 к. са маркама из 1949, 1957.
и 1960. г., са сликом демонстраната, застава
и кремаљске куле); 10 к. са маркама из 1959.
и 1961. г. и са сликама грађевина).

12) 8. УШЛ. 61. — За други старт совјетског
космичког брода са човеком; зупчане и не-
зупчане: 4 к. јоргованаста, плава и тиркизна
(космички пилот, зем. кугла и путања ракете;
6 к. јоргованасто-смеђа, плава, зелена и на-
ранџаста (Х. С. Титов и ракета).

13) 28. VIII. 61. — Са сликом споменика
Н. А. Шорса, легендарног хероја совјетских
народа у грађанском рату (1918—1922): 2 К.
плава и црно-смеђа.

14) 30. УП. 61. — Марке са сликама из ру-
ских народних приповедака: 1 к. вишебојна
(гусле и лабуди); 3 к. вишебојна (лисица, пе-
тао и зец).

15) 1Х. 61. — Марке под 12) незупчане.

16) 15. ТХ. 61. — За 300-годишњицу града
Иркуцка, великог индустријског центра у
Ист. Сибиру: 4 к. смеђе-жута, љубичаста и
црна (панорама вароши и моста на Ангари).

17) 15. ТХ. 61. — За „Недељу писама“: 4 к.
црвенкасто-јоргованаста и сива (композиција
писама и транспортних средстава).

18) 15. 1Х. 61. — Још једна вредност серије
марака са сликама главних градова совјет-
ских република: 4 к. јоргованасто-ружичаста
(Нахичеван).

19) 15. IX. 61. — Са сликом споменика Г.
И. Котовског (1881—1925), хероја у грађанском
рату (1918—1920): 4 к. љубичасто-ружичаста и
смеђа.

20) 16. 1Х. 61. — За ХХП конгрес комуни-
стичке партије СССР-а: 2 к. црвена, смеђа и
жута (Лењин, Енгелс и Маркс).

21) 23. ТХ. 61. — Даље вредности серије за
ХХП конгрес: 3 к. плава и црвена, посвеће-
на совјетској науци и техници; 4 к. љубича-
ста, смеђа и бордо, посвећена колективној
агрикултури.

22) 28. IX. 61. — За десетогодишњицу Међу-
народне федерације отпора: 4 к. црвена и
сиво-плава (споменик совјетском војнику У
Берлину).

23) 28. ТХ. 61. — Даља вредност серије Ме-
ђународног савеза омладине: 4 к. јоргова-
наста и зелена.

24) 28. 1ТХ. 61. — За групу радника комуни-

ста: 3 к. сепија, црвена и жута (поучавање
трупе); 4 к. плаво-љубичаста, црвена и крем

(забављање групе). |
25) 2. X. 6l. — Даља вредност серије за

ХХП конгрес: 4 к. црвена и сепија (симбо-
лична слика плана новог програма).

 

СУДАН

17. ХЛ. 61. — За васпитање женске деце,
са сликом девојчице која чита: 15 м. љу-
бичаста, јоргованаста и слезаста; 55 м. сиво-

зелена, смеђе-наранџаста и црна; 3 П. црвено-
наранџаста, тиркизна и црна. =

СУРИНАМ

—. Х. 51. — Добротворно издање од 5 ви-
шебојних марака са доплатком за Црвени
крст са сликама разног цвећа: 8+4 ц.; 10+5 ц.;
15-6 ц.; 2010 ц.; 2512 ц.

 

ТАЈЛАНД

8. Х. 61. — Међународна недеља писама:
2 52. зелена (стило и планиглоб у претиску
на писму); 50 с. јоргованасто-ружичаста (као
25 с); 1 Б. црвена (глоб, писма и стило); 2 Б.
плава (као 1 Б.) e

TOTO

24. Х. 61. — За Економску комисију ОУН
за Африку: 20 Ф. плава (авион и брод);
25 Ф. сива (електрична централа и воз); 30 Ф.
опекаста (пољопривредни трактори и пумпа);
85 Ф. тиркизна (микроскоп и атомски сим-
боли).

ТОНГА

—. —. 61. — За 75-годишњицу поштанске
службе: 1 д. карминаста и смеђа (прва тон-
ганска марка); 2 д. плава (лађа за лов кито-
ва); 4 MN. зелена (седиште владе и краљице

Салот Табу); 5 д. јоргованасто-ружичаста (по-

штански пароброд); 1 Д. опекаста (авион у

Тонга тапу).

ТУНИС

24. Х. 61. — За Дан УН издата једна мар-

ка од 40 м. са сликом Дага Хамаршелда.

ТУРСКА

18. 1Х. 61. — Три марке „Европа 61“ по

холандском типу са 19 голубова: 30 к. плаво-

љубичаста; 40 к. сива; 75 к. црвена.

ФИЛИПИНИ

1) 19. VITI. 61. — Добротворна марка с до-

платком за борбу против туберкулозе; са сли-

ком санаторијума: 6+5 ц. смеђа и сепија.

2) 8. Х. 61. — Две марке за 7. годишњицу

ступања Филипина у план Коломбо, више-

бојне: 5 ц. и 6ц. — са сликом зем. глоба и

амблема плана.

ФИНСКА

16. Х. 61. — За 150-годишњицу за јавне гра-

Ђевине у Финској: 30 М. црно-плаво-сива (ра-

зличите грађевине).
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ФОРМОЗА

1) 15. ТХ. 61. — Из трезора кинеске антич-

ке. уметности (други део ове серије): 2 Д.

светло-плава (лонац са поклопцем); 4 Д. цр-

вена (порцелански судић); 4.550 Д. тиркизна

(драгон — змај).
2) 10. X. 61. — За 50-годишњицу кинеске

републике: а) марке: 80 ц. (Сун-Јат-Сен и

чанг-Кај-Шек); 1 Д. (национална застава и

карта Кине); — 6) блок од обе марке под а).

ФРАНЦУСКА

1) 10. ХТ. 61. — Серија „Модерни сликари

кроз њихова дела“: 0.50 Ф. црна, сива, мрка

и плава („Весник“ Г. Брака); 0,65 Ф. плава,

зелена и љубичаста („Плаве голотиње“ Х.

Матиса); 0.85 Ф. црвена, сиво-зелена, мрка,

плава и црна („Играчи карата“ П. Сезана);
1 Ф. жута, црвена, смеђа, плава, љубичаста,

црна и зелена (,Четрнајести јули“ Р. де ла
_ Фреснеја).

2) 2. ХН. 61. — Серија божићних марака са

доплатком за Црвени крст: 0.20+0.10 црна и

мрка („Била би тако слатка љубав“); 0.25+0.10

ФР. црна, мрка и црвена („Слеп је понекад

упућивао окатог“).

ХОЛАНДИЈА

1i3. XI. 61. — Добротворне марке са до-

платком у корист сиромашне деце, са сли-
кама .„Деца и популарне светковине“: 4+4 ц.

карминаста (Свети Никола); 6+4 ц. плава (пра-

зник краљева); 8+4 ц. окераста (Цвети); 12+9

ц. зелена (Духови); 30+-9 ц. црвено-наранџа-

ста (Св. Мартин).

хонгконг

11. IX. 61. — За златни јубилеј универзи-

тета: 1 Пф. ултрамарин, црвена, зелена и

златна (амблем универзитета).

ЧАД

27. Х. 61. — За ваздушну пошту 4 марке

са сликама птица: 50 Ф. црвена, зелена и

смеђе-црна; 100 Ф. црвена, плаво-црна, зеле-

на и мрка; 200 ф. црвено-наранџаста, плаво-

зљубичаста и кестењаста; 500 Ф. неранџаста,

зелена, плава и кестењаста.

ЧЕХОСЛОВАЧКА

1) 25. ТХ. 61. — За 26. заседање делегата
управа Црвеног крста: 60 х. плаво-љубича-
ста и карминаста (део Карловог моста и
Храчани).

2 —. Х. 61. — Серија пропагандних мара-

ка за међународну изложбу „Прага 1962":

 

 

ОГЛАСИ
 

 

  

10.000.— đinara
6.000.— dinara
3.500.— dinara
2.000.— dinara

Cela strana
Pola strane
Četvrtina strane
Osmina strane
Šesnaestina strane

MALI OGLASI: Svaki započeti
Najmanje 100 dinara

red 20 din.

 

ANNONCES:

1/1 page US S 30.—

1/2 page 05 6 15—
1/4 page US % 10—
1/8 page 056 6–

1/16 раве 055 3—

 

20 х. сива и плава (устава Орлик и турбина);

30 х. плава и црвена (поглед на Праг и по-

штанска марка); 40 х. плава и зелена (пре-

део из Јужне Чешке и риба); 60 х. сива и зе-
лено-жута (Карлове Вари и чаша за воду);

1.20 Кчс, плава и смеђа (северочески крај и

кристал); 3 Кче. плава и жута (Брно и точак);

4 Кче. плава и љубичаста (Братислава и

грозд).

 

ШВЕДСКА

23. Х. 61. — За редовну пошту: 25 о. смеђе-

љубичаста и 40 о. зелена, — обе са сликом

Густава УГ Адолфа); 10 К. смеђе-љубичаста

са новим типом „камена с рунским текстом
са острва Еланда из ХГ столећа“.

ШПАНИЈА

ђ 1. Х. 61. — За 25-годишњицу Франковог

режима: 1 П. златна, маслинаста и зелено-

црна (катедрала у Бургосу).

2) 12. Х. 61. — Конквистадори Нове Грена-

де: 25 ц. љубичасто-црна на зелено-жутој

основи (Себ. де Белалказар); 70 ц. зелена на

бледо-наранџасто (Блас де Лесо); 80 ц. зелена

на црвенкастој (Р. де Бастидас); 1 П. плава

на ружичастој (Н. де Шавес); 2 П. црвена на

азурној (као 25 ц.); 2.50 П. љубичаста на бле-

до-јоргованастој (као 70 ц.; 3 П. плава на

плавичастој (као 80 ц.); 5 П. смеђа на жутој

основи (као 1 [.).

а

FISKALNE MARKE Srbnje, Crne Gore, Bo-

sne i Hercegovine, sva okupaciona izdanja, ST'T

„.B”, i sva samoupravna izdanja (oblasti, okru-

zi, banovine, srezovi, gradovi i opštine) KUPU-

JEM ili menjam za poštanske marke. Ponu-

diti na adresu:

DIMITRIJE B.

ul. Lomina 12
Beograd (3).

SPAJIČ,

 

NOVČANICE svih izdanja Srbije, Crne Go-

re, SHS, bivše Kraljevine Jugoslavije i drugi
bolji materijal svih zemalja KUPUJEM ili me-

njam za poštanske marke i dr. Dolazi u obzir

semo u prvoklasnom stanju. Ponuditi na adresu

DIMITRIJE B. SPAJIĆ,
ul. Lomina 12,
Beograd (3).

F. D. C. razmenjivača tražim. Dopisivanje
mađarski, nemački, engleski, francuskl1.

Dr A. KALLO,
Budapest I. Krisztina krt. 87.



IZ ZBIRKE istočnih zemalja prodajem poje-
dine čiste i žigosane, kompl. kao i nekomp]l. u
sveskama. Na zahtev šaljem na pregled.

IVAN ČELJUSKA,
Horgoš. Post. fah 2.
 

TRAŽIM razmenu čehoslovačkih maraka za
jugoslovenske. Koresp. češki, mađarski, nemač-
ki, ruski.

MARENČIN ALBERT,
Bratislava, Ul. Frana Бо За —
ТУ розећ. — С5В.
 

TRAŽIM švajcarske čiste ,PROJUVENTU-
TE” 1933, 1934, 1935, 1936, 1938, 1939, 1940, 1941
i 1942. dj

MILAN VLAISAVLJEVIĆ,
Vršac. Trg Save Kovačevića 36.
 

PAPER MONEYV of the Yugoslavian States
exchange with collectors whole world.

GELDSCHRINE der Jbgoslavischen Staaten
tauche mit Sammler aller Welt.

DIMITRIJE B. SPAJIĆ,
12 Rue Lomina, BELGRADE (3),
Yugoslavia.
 

IZ ZBIRKE Jugoslavije, VUJNA, UPU, te-
matiku različitih zemalja celog svijeta ргода-
jem. — Poaljite manko listu.

IVAN OZVALD — PREVALJE,
Slovenija.
 

TRAŽIM izdanja iz 1940. g. povodom sto-
godišnjice prve pošt. marke, sve čiste: Domini-
kanska rep. 3 i 7 cent.; Kuba 10 cent.; Liberija
„Postage stamp”3,5, 10 cent.; Portugalija 8 vre-
dnosti s blokom; Paragvaj 1, 5, 6 i 10 Pez.;
Salvador 8 cent. za red. poštu, 30 i 80 cent. za
avion. poštu. Gvatemala avion. 5 i 15 cent.

MILAN VLAISAVLJEVIĆ,
Vršac. Trg Save Kovačevića 36.

_ I HAVE wish to exchange the poststamps
with all countries.

LE DESIRE lćchange des timbres postes
avec tous les pays.

SV. SABOVLJEVIĆ,

Vršac. Zmaj Jovina 28.
 

ZEPELINŠKU. poštu, karte i pisma kupujem.

LUKANC IVO,

Ljubljana. Dalmatinova 3.
 

JURIĆ IVAN — Maribor, Kajuhova 13 –
traži marke Srbije 1900—1919, SHS od 1919—1932
i za vreme okupacije. Plaća 0,255 а. komad.
Ponuditi pismeno.

Руководилац Секције за инострану раз-
мену је ЉУБИВОЈЕ ИЛИЋ — Београд, Ул.
Јелене Ћетковић бр. 1211.

Руководилац Секције за унутрашњу раз-
мену је АЛЕКСАНДАР АЛЕКСАНДРИЋ —
Београд, Ул. Бориса Кидрича бр. 5/.
 

TRAŽIM kompletne, nežigosane serije ma-
raka svih zemalja izdatih povodom olimpij-
skih igara: olimpijada u Parizu 1924, u Amster-
damu 1928, u Berlinu 1936, Olimpijada 1944,
u Londonu 1948, u Melbunu 1956. — U zamenu
dajem nežigosane serije cele Jugoslavije, uk-
ljučujući i serije Beogradske konferencije.

Javiti na adresu:

PAVIĆ PRVOSLAV,

Kraljevo. Heroja Maričića 7,
 

ALFRED GONTER. — Dresden A. 1. — Alt-
markt 5. — traži marke izdate za proslavu 20-
godišnjice ustanka.
 

JOSEF FARSKY, — Lazne Belohrad 362.
ČSSR. — traži pirgodne marke za čehoslovačke.
Koresp. česki, nemački, i ruski.

 

 

   TRAŽE RAZMENU:
 

 

 

TEOPIL PASINSKI. — Wroclaw 2, ul. Komuny
Paryskiej 43/3. — Polska.

НАМ5 ВОЗСН. — Гођепзфејп (Тшлипвеп, Тор!
markt 9. — DDR. — Traži nova neupo-
trebljenja izdanja.

ZDVISLAV GNATOWSKI. — WarszawWa 32, ul.
Filaveche 3 m 12. — Polska.

SFC ROBERT B. LUDWING RA 13281577. PO Box
7105. Hakata Station APO 999 c/o PM
San Fransisco Calif.

JURELA ROZAVISKI. — Bierutow, 1 Maja 3,
pav. Olesnica SI. Polska. — Skuplja
marke, karte. — Kor.engl. i ruski.

ANNA ARNUZZO. — Genova, Viale Aspro-
monte 58/12 — Italia. Kor. ital.

G. G.v. BENNEKOM. — 15 H. Dienska .str. Am-
sterđam W. II — Slotermen.

GALAIN CYRYL. — UI. 1 Maj 2/2. Kotobreg.
Polska.

BOGUMIL MICHALOWSKI. — Jesienowa 2.
Swerzed. Polska.

GARLAND BASTLICK. Red. 1, Box 27D. Fort
Jones, cal. USA.

JIR JOHN. Nabrežni 1460, Sokolow. — ČSR.

JAN BERNACKI. — UL. Staffa 11/6, Zielona
Gora. Polska.

B. G. WINKWORTH. — 49 Shigh Road Swayt-
hling, Sautempton — Englenđ.

МАЉКОВ НИКА НОВОСЕЛСКИ Абрамцево.
Московска област — СССР.

НИКОЛАИ ПАВЛОВИЧ БОЉШАКОВ. Va.
Морскаја 17—7. Севастопол. СССР.

ЦИМБАЛОВ ВАДИМ — Ул. Гагарина 125—16.
" Днепропетровск — СССР.

ПАВЕЛ ИВАНОВИЧ РОМАНОВ — Оршанское
Шоссе 30. Витебск — СССР.

СЕРГЕЈ ШУИСКИ. — Ул. Арбат 54/2 Кв. 137.

Москва.

LAD. NEMECEK, — Dušni ul. 13. Rumbork.
ČSSR. — Koresp. nemački.

A. LENCEVICIUS. — U.S.S.R. Litovskaia

S.S.R. Kaunas. Puškino 13—11 — želi korespon=
denta za razmenu.

PETER NEUNHERZ. — Zittau Sa Hialter-

STEPHAN FOSZTO. — Vizisport — str. 1. Bu-

dapest, XX. — traži zamenu motivskih maraka.

gasse 7. — D.D.R. — želi jugoslovenske sportske.

WALTER MULLER. — Kesselsdorf Nr. 20
(Krs. Freital). D.D.R. — traži razmenu jugo_
slovenskih maraka.
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ТРГОВИНСКО ПРЕДУЗЕЋЕ

ТЕКСТИЛНОМ РОБОМ НА ВЕЛИКО

УПРОМЕТ«
ТЕЛЕФОНИ:

Директор: 33-29 _

Комерцијално и стовариште: 40-092

Располаже великим избором тек-

стилне и галантериске робе како

домаће производње тако и из увоза.

НОВИ САД

Лењинов трг 5 ценама

„EBU.VI

Сву робу продаје по творничким
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ММА
Н ПРЕДУЗЕЋЕ ЗА ПРОМЕТ АУТОМОБИЛА,

РЕЗЕРВНИХ ДЕЛОВА. ГУМА, ПРИБОРА,

И ТЕХНИЧКОГ МАТЕРИЈАЛА НА ВЕЛИКО

И МАЛО

Најбрже испоручује:

Покретне сервисне радионице

за пољопривреду,

Камионе свих тонажа,

Хладњаче,

Ватрогасна возила,

Путничке аутомобиле,

Све врсте теретних возила

Цистерне за превоз млека, вина и

горива,

Доставна возила,

Аутобусе и сва специјална возила.

Мотоцикли

ПРОДАЈЕМО ЗА ГОТОВО И НА КРЕЛИТ

— Израђујемо комплетне елаборате за кредит —

За сва обавештења обратити се на предузеће

»АУТОВОЈВОДИНА« — Нови Сад, Железничка бр. 25/1

телефон бр. 23-26 n 39-13

 



 

СУОТЉРАВ
TRGOVAČKO PREDUZEĆE NA VELIKO

Kı OQO Z I S A KD
ŽELJEZNIČKA ULICA BR. 28

| Telefoni: 46-36, 46-37, 47-88 i 43-42

Preporučuje svim svojim potrošačima bicikle

i delove za bicikle naših domaćih renomira-

nih tvornica „PARTIZAN” Subotica, „ROG”

Ljubljana, ,,LASTA”Sarajevo i „PAPUK”Osi-

јек, Као i ostalu gvoždarsku robu lične po-

trošnje.

Bavi se uvozom zasvoj i tuđ račun svih vrsta

bicikla i bicikl delova kao i ostale gvožđarske

robe iz grane 117.

Za Vaše potrebe obratite se gornjem preduzeću,

gde ćete biti usluženi na Vaše zadovoljstvo

 



K
E
M
I
K
A
L
I
J
A
—
N
O
V
I

S
A
D

|

 

· Odlično pere

Olkblanja perut

PREDUZEĆE ZA PROIZVODNJU KOZMETIČKIH I
HEM. SREDSTAVA — ARSE TEODOROVIĆA 5—7

Daje bosi sjaj

~ Ne masti rublje
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